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PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
__________ 

 
VERGADERING VAN 22 FEBRUARI 2024 

__________ 
 

 

De vergadering wordt geopend te 14.30 uur. 

 

De provinciegriffier is aanwezig. 

 

Tekenden de aanwezigheidslijst: 

ANCIAUX Koen 

BAKELANTS Ann 

BOONEN Nicole 

CALUWÉ Ludwig 

CLAESSEN Jan 

COLSON Mireille 

COTTENIE Christ'l 

CUYLAERTS Nathalie 

DE HAES Jan 

DE QUICK Erik 

DE WINTER Stefan 

DILLEN Koen 

FRANÇOIS Catherine 

GEYSEN Kris 

GYS Seppe 

HELSEN Kathleen 

JACQUES Ilse 

LEMMENS Luk 

PALINCKX Koen 

SCHOOFS Louis 

STEVENS Lili 

TALHAOUI Fauzaya 

VALKENIERS Bruno 

VAN BUEREN Hugo 

VAN DIJCK Jan 

VAN HAUTEGHEM Marleen 

VAN OLMEN Mien 

VAN RANSBEECK Brend 

VANDENDRIESSCHE Diederik 

VERHAERT Inga 

VERHAEVEN Eddy 

WECKHUYSEN Wendy 

 

Verontschuldigd: 

Gouverneur BERX Cathy 

DANEELS Tobias 

LAUWERS Linda 

SOHIER Rudy 

VAN DIENDEREN Ilse 
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De raad is bijeen in openbare vergadering. 

 

 
VOORZITTER.- Goedemiddag, allemaal. Allemaal van harte welkom op de provincieraad van 
vandaag, 22 februari. We kunnen starten met de mondelinge vragen. Een mondelinge vraag, 
ingediend door mijnheer Claessen. Mijnheer Claessen, aan u het woord. 
 
 
Mondelinge vraag van de heer Jan Claessen in verband met de overdracht van het 

groendomein Hof van Leysen 
 
 
De heer CLAESSEN.- Goedemiddag iedereen, voorzitter, collega's. Nog enkele maanden en deze 
legislatuur is verleden. Vandaar mijn mondelinge vraag of er in de onderhandelingen tussen het 
provinciebestuur en het districtsbestuur van Antwerpen betreffende het buurtparkje Hof van 
Leysen al enige vooruitgang is geboekt. Als we het bestuursakkoord mogen geloven is de stad 
Antwerpen of het district Antwerpen binnenkort eigenaar van dit sympathiek parkje. Hoewel 
het park een bescheiden oppervlakte heeft en het domein tussen de statige herenhuizen ligt, 
brengt het voor de buurtbewoners een oase van rust. Het zou een spijtige zaak zijn moest de 
provincie een domein overdragen dat in de midden jaren ‘60 door het toenmalige 
provinciebestuur werd aangekocht om groen toegankelijker te maken voor de buurtbewoners 
van Antwerpen-Zuid. Akkoord, het Hof van Leysen heeft niet de uitstraling van pakweg een 
groendomein zoals het Rivierenhof, het Prinsenpark of De Schorre, maar nu is het alsof de 
provincie Antwerpen het kleine lelijke eendje wegschenkt. Anderzijds begrijp ik natuurlijk de 
beweegreden dat het provinciebestuur opteert voor bovenlokale parken. 
 
Misschien moeten we maar vertrouwen op de wijze woorden van gedeputeerde Jan De Haes, die 
stelt: ‘dat het mogelijk is dat de provincie dit domein zo goed beheert dat de stad verkiest om het 
bij de provincie te laten’. Inderdaad, gedeputeerde, wat we zelf doen, doen we beter. 
 
Slechts één vraag, maar wel een belangrijke: wat is de huidige stand van zaken over de 
overdracht van het provinciaal groendomeintje Hof van Leysen met de stad of district 
Antwerpen en is er al dan niet een financiële tegemoetkoming? Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer De Haes heeft het woord. 
 
De heer DE HAES, gedeputeerde.- Dank u voor de vraag, collega. Wat de huidige stand van het 
Hof van Leysen betreft, zou ik heel kort kunnen zijn, ik ga dat ook doen. Het Hofke van Leysen 
zit mee in gesprekken die momenteel lopen tussen stad en provincie over de verdere inrichting 
van de PIVA-Pidpa-site. Dat is een heel groot engagement dat daar misschien ooit uitkomt, 
maar dat betekent dat over de financiële kant en het traject dat gelopen wordt, daar kan ik nu 
eigenlijk helemaal geen uitspraak over doen. Wordt vervolgd. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Ik verschiet er zelf van. 
 
 

Mondelinge vraag van mevrouw Ann Bakelants over het huurcontract met 
hockeyclub Braxgata gevestigd in het provinciaal recreatiedomein De Schorre. 

 
 
VOORZITTER.- Dan geef ik graag het woord aan mevrouw Bakelants voor haar mondelinge 
vraag. 
 
Mevrouw BAKELANTS.- Geachte voorzitter, griffier, collega's van deputatie, collega’s 
provincieraadsleden. Naar aanleiding van het recent nieuws in de Antwerpse hockeysport over 
de transfer van het jaar wil ik het dossier Braxgata terug onder de aandacht brengen. Onlangs 
las ik in de pers dat de Belgische topatleet Arthur Van Doren de Nederlandse club Bloemendaal 
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verlaat en voor vier jaar in zee gaat met Braxgata. Arthur Van Doren werd in 2017 en 2018 
uitgeroepen tot de beste speler van de wereld en is ongetwijfeld één van de best betaalde 
hockeyspelers in ‘hockeyland’. In de provincieraad van 27 juni 2019 is het dossier Braxgata aan 
bod gekomen. Ik heb hier toen ook een aantal vragen gesteld. 
 
Kort samengevat, de provincie had zich in 2015 in het kader van de realisatie van nieuwe 
topinfrastructuur voor basket en hockey in het provinciaal domein De Schorre borg gesteld voor 
een bedrag van 5,5 miljoen EUR. De constructie die toen op de provincieraad in juni 2019 werd 
goedgekeurd, werd als beste oplossing voorgesteld om het financiële risico voor de provincie te 
minimaliseren en het voortbestaan van Braxgata-club te vrijwaren. Om Braxgata van het 
faillissement te redden heeft de provincieraad, en ook de gemeente Boom, destijds een 
aanzienlijke financiële reddingsoperatie opgezet. Het ging over eenmalige maatregelen en 
structurele maatregelen. De eenmalige maatregelen, dat was onder andere de overname van een 
schuld van bijna 5,5 miljoen EUR. Als tegenprestatie werd de provincie dan eigenaar van de 
Braxgata-site. Dan was er ten tweede een betaling van de afbetaling van juni 2019 aan AG ter 
waarde van 87.890 EUR. Dan was er ook kwijtschelding van twee jaar huur, dus twee keer 
100.000 EUR. Er werd dus een vrijstelling van twee jaar huur toegekend. Dan was er nog de 
renteloze lening vanwege Boom die niet terugbetaald moest worden van 500.000 EUR. In totaal 
was het eenmalig reddingsbudget in 2019 787.890 EUR. 
Dan was er de structurele maatregel: de site wordt gehuurd aan Braxgata voor de jaarlijkse 
huurprijs van 100.000 EUR. 
 
In het besluit van 3/2 van de provincieraad van juni 2019 met betrekking tot de overeenkomst 
met Braxgata over het beheer van de sportinfrastructuur werd het volgende vermeld. Ik citeer 
nog even graag: In de voorgestelde oplossing is voorzien dat het clubgebouw, de velden en 
aanhorigheden in beheer zullen gegeven worden aan Hockeyclub Braxgata. Het is de bedoeling 
dat zowel het beheer als het onderhoud voor rekening zou komen van de club. In ruil zou 
Braxgata vanaf 2021 een jaarlijkse vergoeding betalen van 100.000 EUR. Dit bedrag is berekend 
op basis van het uitgangspunt dat de club na de overname in staat moet zijn om te overleven en 
haar schulden verder af te betalen, mits het doorvoeren van het door de club voorgesteld 
saneringsprogramma. Dit saneringsprogramma houdt onder andere in dat er wezenlijk 
bespaard zal worden op het topsportprogramma van de club. 
 
De provincie geeft vanaf 2019 het beheer van de infrastructuur over aan Braxgata voor een 
jaarlijkse vergoeding van 100.000 EUR, die Braxgata vanaf 2021 moet betalen. Deze vergoeding 
staat mijn inziens niet in verhouding met de waarde van de infrastructuur die ter beschikking 
gesteld moet worden: een groot clubhuis en de drie kunstgrasvelden. De huurprijs werd denk ik 
bewust onder de marktwaarde gehouden omdat het rekening houdt met de openstaande 
schulden van de club en met het besparingsscenario dat door de club zou moeten uitgevoerd 
worden. 
 
Al deze maatregelen werden goedgekeurd op de provincieraad van 27 juni 2019. Wat blijkt nu? 
Sinds het toekennen van deze financiële reddingsoperatie heeft Braxgata onverminderd haar 
topsportprogramma verder gezet. Het jaarlijks topsportprogramma van Braxgata wordt veel te 
hoog ingeschat en is ongetwijfeld één van de duurste topsportprogramma's onder de Belgische 
hockeyverenigingen. Ik zie juist dat ik een blad ben vergeten, dus ik ga het even halen. 
 
VOORZITTER.- Dan nemen we nu eventjes pauze. 
 
Mevrouw BAKELANTS.- Mijn excuses. Dus hierbij de vragen over de inhoud van de lopende 
huurovereenkomst tussen de provincie en Braxgata.  
Vermits er bij Braxgata genoeg financiële middelen beschikbaar zijn om een 
topsportprogramma verder te zetten, is het dan nog verantwoord om een niet-marktconforme 
huurprijs aan te rekenen voor deze Braxgata-site? Wat vermeldt de huurovereenkomst met 
Braxgata hierover en heeft Braxgata effectief de jaarlijkse vergoeding van 100.000 EUR per jaar 
betaald vanaf 2021? 
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De tweede vraag: aan wie komen de inkomsten vanwege derden, zoals bijvoorbeeld 
Tomorrowland, toe voor het gebruik van de infrastructuur van Braxgata? Wat vermeldt de 
huurovereenkomst hierover? 
Ten derde zijn er ook nog de drie kunstgrasvelden op de site van Braxgata: wie zal de 
vervangingsinvesteringen van de velden dragen? Dat is toch zo'n 600.000 EUR per veld. Wat 
vermeldt de huurovereenkomst hierover? 
 
Kortom, zou het niet best zijn dat er een ernstige evaluatie van de huurovereenkomst zou 
gebeuren in het kader van de huidige toestand van Braxgata, die zich profileert als één van de 
rijkste hockeyverenigingen van het land? Andere hockeyverenigingen kijken deze ‘Braxgata 
saga’ tuurlijk met lede ogen aan. Dit dossier ligt ook gevoelig bij andere hockeyclubs, omdat zij 
ook accommodatie nodig hebben. Is de deputatie zich hiervan bewust? Tot hier mijn vragen. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Gedeputeerde Colson heeft het woord. 
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Dank u wel, mevrouw Bakelants voor de vragen over 
Braxgata. De huurovereenkomst betreft inderdaad de huur van de sportterreinen, clubgebouw, 
externe opslagruimtes op het in huur gegeven terrein en een chalet naast het waterveld in 
functie van de sportieve activiteiten van de club. Braxgata heeft tot op heden haar jaarlijkse 
vergoeding steeds correct betaald. Het basisbedrag van de overeenkomst is inderdaad die 
100.000 EUR per jaar, maar die wordt wel jaarlijks geïndexeerd volgens de index der 
consumptieprijzen. Dus ze betalen vanaf 1 januari 2021, maar bij beslissing van de deputatie 
vanwege COVID-19 in 2021 wel vrijgesteld. Het huidige bedrag ligt momenteel op 118.303 EUR 
per jaar. Ook de onroerende voorheffing van het in uitbating gegeven goed is ten laste van de 
huurder en wordt aan hen gefactureerd. 
 
Normaal gezien, binnen een marktconforme huurovereenkomst staat de eigenaar in principe in 
voor het eigenaarsonderhoud. Maar in dit geval is er ook voor geopteerd dat de huurder, 
Braxgata, hiervoor instaat. De club staat ook hier dus in voor alle kosten die daarmee 
samenhangen. De club voert dus structureel de nodige onderhoudsinvesteringen uit, waaronder 
onder andere gevelwerken, veiligheidswerken en het groenonderhoud. Sinds de start van de 
overeenkomst heeft de club a rato van 1 miljoen EUR aan investeringen uitgevoerd op de site, 
waaronder 700.000 EUR voor het vervangen van een kunstgras waterveld, 100.000 EUR voor 
de vernieuwing van de nieuwe LED verlichting, 150.000 EUR voor de omheiningen rondom de 
velden. Voor 2024 staat ook nog de vernieuwing van de volledige tribune onder andere voor 
370.000 EUR en het terras met overkapping op het programma, wat betreft nog een 
300.000 EUR. Dit betekent dat de club tegen eind 2024 1.620.000 EUR zal hebben 
geïnvesteerd. Deze investeringen zijn gericht op zowel breedtesport als topsport. 
 
Vandaag hebben ze zo'n 1000 actieve hockeyspelers en meer dan 60 ploegen tussen de 5 en 
65 jaar oud. Ik denk dat, zoals bij elke grote club, dat topsportprogramma en het recreatieve 
gedeelte elkaar aanvullen. Ik denk dat dat minder van belang is, wat ons betreft op dit moment. 
 
Aan wie komen die inkomsten toe vanwege derden, zoals bijvoorbeeld Tomorrowland? In de 
overeenkomst is opgenomen dat de club vooraf toestemming dient te vragen aan het APB De 
Schorre voor extra sportieve activiteiten. Ze kunnen enkel doorgaan mits voorafgaande 
schriftelijke toestemming van het APB. Maar anderzijds wordt er ook vermeld dat de verhuurder 
toestemming geeft aan de club om te verhuren tijdens het jaarlijkse evenement. Dat staan wel in 
de huurovereenkomst: ‘Bij deze geeft de verhuurder reeds toestemming om het jaarlijks 
gedurende het evenement Tomorrowland te verhuren aan de organisatoren van het evenement 
en om de zalen te verhuren aan private partners’. Die inkomsten komen inderdaad de club toe, 
volgens de afspraak binnen de huurovereenkomst. 
 
Uw vraag van, er zijn drie kunstgrasvelden op de site van Braxgata, wie zal de 
vervangingsinvesteringen van de velden dragen? Al de onderhoudswerken, ik heb het al gezegd, 
en herstellingen, keuringen en controles aan de ter beschikking gestelde infrastructuur zijn ten 
laste van de huurder. Het gaat zowel om diegene die volgens het Burgerlijk Wetboek ten laste 



VERGADERING VAN 22 FEBRUARI 2024 

 7 

van de huurder vallen, als diegene die ten laste van de verhuurder vallen. Expliciet wordt er 
vermeld dat er geen enkele herstelling, aanpassing of onderhoudshandeling van de verhuurder 
of provincie kan geëist worden. Eventuele verbouwingswerken, verbeteringswerken en 
veranderingswerken moeten ook telkens ter goedkeuring aan het directiecomité worden 
voorgelegd van het APB en aan de dienst Infrastructuur en Vastgoed. Alle kosten daaraan 
worden dus gedragen door de club. 
 
Vergoeding eigenen van de provincie na afloop van het contract. Een ernstige evaluatie vraagt u 
van de huurovereenkomst. Zoals gestipuleerd in de huurovereenkomst wordt er jaarlijks een 
evaluatie voorzien. Volgende aspecten worden daarbij in aanmerking genomen: dat is correct 
gebruik van de accommodatie, correct opvolgen van de afsprakennota's, zorgzaam omgaan met 
de ter beschikking gestelde infrastructuur, correct opvolgen van wettelijke en contractuele 
bepalingen en opvolgen van de verplichtingen met betrekking tot het onderhoud. Daarnaast 
staat het APB ook in voor de opvolging van de samenwerking met de club en vindt er in dat 
opzicht ook regelmatig overleg plaats. Deze evaluatie en opvolging betreffen dus het respecteren 
van de bepalingen uit de overeenkomst, dewelke indien nodig gebruikt kunnen worden om bij te 
sturen en indien nodig zelfs de overeenkomst stop te zetten. Maar ik wil wel zeggen dat er 
daarnaast, naast de club, een ondersteunende en vermogende stichting zich heeft opgeworpen 
die de club wil ondersteunen. Dat is een verdienste van de club zelf. Als rechtstreeks eigenaar 
plukken we mee de vruchten van een sportcomplex waarin massief geïnvesteerd wordt. 
 
U zegt dat andere hockeyverenigingen deze ‘Braxgata-saga’ aanzien met lede ogen. Ik denk dat 
velen onder ons mogelijks dezelfde berichtgeving hebben ontvangen. Ik kan mij voorstellen 
waar de vraag vandaan komt. Het is door het geheel aan maatregelen dat de club vanuit een 
moeilijk verleden anno 2023-2024 terug in stabiel vaarwater is terecht gekomen. Ik denk ook 
dat die huidige situatie de club gewoon toelaat zich zowel terug naar topsport als naar 
breedtesport te oriënteren en alsook te gaan investeren verder in de site en zich daarbij ook aan 
haar verplichtingen als huurder blijft voldoen. In deze situatie is het belangrijk dat van elke 
grote club los van elkaar te bekijken, ongeacht de eigenheid, dus naar eigenheid van elk dossier. 
Ik denk ook dat we kunnen stellen dat er vanuit heel veel sportclubs steun wordt geboden vanuit 
steden en gemeenten. Provincie heeft er expliciet voor gekozen om niet in te zetten op 
structurele ondersteuning, bijvoorbeeld door het bouwen van een clubgebouw of aanleggen van 
sportvelden. Dat geldt overigens voor alle provinciale domeinen. Dan denk ik dat ik zo op uw 
vragen heb geantwoord. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde Colson. 
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OPENBARE VERGADERING 

 

 

 

DAB 

Departement Algemeen Beleid 

 

 

 

 

De leden van de provincieraad 

 

 

 

 

 

 

 

 

 datum 6 februari 2024 

 kenmerk Sharepoint>griffie>provincieraad>zittingen>2024 

 contactpersoon Veerle Vervloesem | T 03 240 54 28 

  veerle.vervloesem@provincieantwerpen.be 

 onderwerp Provincieraad 

 

 

 

Mevrouw 

Mijnheer 

 

 

Bij toepassing van artikel 7 van het provinciedecreet heb ik beslist om de 

provincieraad bijeen te roepen op donderdag 22 februari 2024 om 14.30 uur. 

 

U wordt uitgenodigd deze vergadering bij te wonen. De vergadering heeft plaats in 

de provincieraadszaal, Kon. Elisabethlei 22 te 2018 Antwerpen. Als bijlage stuur ik 

u de agenda. 

 

 

Met vriendelijke groeten 

 

De voorzitter 

 

 

 

 

 

 

Kris Geysen 

 

Koningin Elisabethlei 22 

2018 Antwerpen 

T 03 240 50 11 
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PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 
VERGADERING VAN 22 FEBRUARI 2024 
Agenda 
 

OPENBARE VERGADERING 
 
0. Provinciale overheid 

 

0/1 Wijziging van de vertegenwoordiging van de N-VA-fractie in de 

provincieraadscommissie Ruimte, onderwijs en mobiliteit, in Ethias Co 

CVBA, in Regionaal Landschap Schelde-Durme, in POM Antwerpen, in 

ERSV/Resoc’s en in Universitair Ziekenhuis Antwerpen. Goedkeuring.  

0/2 Opheffing subsidiereglement voor politieke partijen, actief in de provincie 

Antwerpen. Goedkeuring.  

 

 

1. Ruimte, Onderwijs en Mobiliteit 

 

1/1 Erediensten. Mechelen. Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus. 

Budget 2024. Akteneming. Goedkeuring.  

 

 

2. Economie, streekbeleid en Europa 

 

2/1 Provinciale initiatieven. Lidmaatschap 2024 Vlaams Coördinatiecentrum 

Mestverwerking (VCM) vzw. Goedkeuring.  

2/2 Erratum. Realisatie hybride leeromgevingen in de zorg. 

Samenwerkingsovereenkomsten ‘zorgplekleren opschaling’. Goedkeuring.  

2/3 Realisatie hybride leeromgevingen in de zorg voor jonge tieners bij AZ 

Herentals. Goedkeuring.  

2/4 Provinciaal Documentatiecentrum Atlas. Overeenkomst Thomas More en 

Provinciaal Documentatiecentrum Atlas. Goedkeuring.  

 

 

3. Leefmilieu, financiën en logistiek 

 

3/1 Provinciale overheidsopdrachten. Antwerpen. Onze-Lieve-

Vrouwekathedraal. Restauratie luidklokken en klokkenstoel. 

Projectdefinitie. Goedkeuring.  

3/2 Provinciale overheidsopdrachten. Boom. Provinciaal recreatiecentrum De 

Schorre. Uitbreiding Velodroom met museumcafé. Ontwerp. Goedkeuring.  

3/3 Vastgoed. Nijlen. Heiloop (A.7.07.11). Subsidieoproep ANB voor aankoop 

van gronden voor bebossing. Aankoop perceel 2A273. Herziening. 

Goedkeuring.  

3/4 Vastgoed. Hoogstraten/Minderhout. Merkske (A.4.15). 

Beekherstelprojecten 2020-2025. Aankoop van percelen 2D224c en 

2D225m/deel. Goedkeuring.  

3/5 Vastgoed. Heist-op-den-Berg. Woningen Bergvelden 58-60-62-64. 

Verkoop via Biddit. Goedkeuring.  



PROVINCIERAAD VAN ANTWERPEN 

 10 

 

 

4. Vrije tijd, personeel en ICT 

 

4/1 Provinciale Groendomeinen Mechelen. Aangepast Provinciaal reglement 

Provinciaal groendomein Broek de Naeyer. Goedkeuring.  

4/2 Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Erfdienstbaarheid- en 

gebruiksovereenkomsten. Minnelijke ontbinding. Goedkeuring.  

4/3 Overheidsopdracht. Aanstellen van een partner ikv een content 

management systeem. Raamovereenkomst voor een periode van 4 jaar. 

Wijze van gunnen en selectieleidraad. Goedkeuring.  

4/4 Overheidsopdracht. Ontwikkeling, productie & uitzending van provinciale 

televisie-formats door unieke aanbieders ATV & RTV, jaargang 2024. 

Wijze van gunnen, voorlegging definitieve overeenkomsten, gunning van 

de opdracht. Goedkeuring.  

 

 

5. Moties 

 

 

 

6. Interpellaties 

 

 

 

1e bijkomende agenda 

6/2 Interpellatie betreffende kleiputten Rumst, ingediend door Louis Schoofs 

(Groen).  

 

 

7. BESLOTEN VERGADERING 
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0. Provinciale overheid 

 

Nr. 0/1 van de agenda 

 

Wijziging van de vertegenwoordiging van de N-VA-fractie in de 

provincieraadscommissie Ruimte, onderwijs en mobiliteit, in Ethias Co 

CVBA, in Regionaal Landschap Schelde-Durme, in POM Antwerpen, in 

ERSV/Resoc’s en in Universitair Ziekenhuis Antwerpen. Goedkeuring. 

Verslag 

 

 

1. Bevoegdheid 

Art. 39 van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad commissies kan 

oprichten die samengesteld zijn uit provincieraadsleden. Art. 35 van het 

provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad geheim stemt over de aanwijzing van 

leden. 

 

Volgens art. 43, § 2, 5° provinciedecreet beslist de provincieraad over de 

vertegenwoordiging in agentschappen, instellingen, verenigingen en 

ondernemingen. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

Tijdens de provincieraad van 25 januari 2024 werd mevrouw Isabelle Vrancken als 

provincieraadslid vervangen door de heer Hugo van Bueren. De N-VA-fractie stelt 

voor om mevrouw Isabelle Vrancken te vervangen door de heer Hugo van Bueren 

in een provincieraadscommissie en als vertegenwoordiger van de provincie 

Antwerpen in enkele instellingen en verenigingen. 

 

Het provinciebestuur van Antwerpen is coöperant-lid in de coöperatieve vereniging 

EthiasCO CVBA. Er wordt voorgesteld om mevrouw Isabelle Vrancken te vervangen 

door de heer Hugo Van Bueren als vertegenwoordiger van de provincie in de 

coöperatieve vereniging EthiasCO CVBA. 

 

Volgens de statuten van Regionaal Landschap Schelde-Durme vzw dient de 

provincie 2 effectieve leden en 2 plaatsvervangers voor de Algemene Vergadering 

aan te duiden. Er wordt voorgesteld om mevrouw Isabelle Vrancken te vervangen 

door de heer Hugo Van Bueren als één van de plaatsvervangende 

vertegenwoordigers in de algemene vergadering van Regionaal Landschap Schelde-

Durme vzw. 

 

Artikel 11 van de statuten van POM Antwerpen bepaalt dat de raad van bestuur 

bestaat uit 15 stemgerechtigde leden, aangeduid door de provincieraad. Als 

vertegenwoordigers van de provincie komen enkel de leden van de deputatie en de 

provincieraad in aanmerking. Er wordt voorgesteld om mevrouw Isabelle Vrancken 

te vervangen door de heer Hugo Van Bueren. 
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Overeenkomstig art. 27 van de statuten van de vzw ERSV provincie Antwerpen kan 

de provincie 3 vertegenwoordigers (louter raadgevend) aanduiden voor de 

platformfunctie. Er wordt voorgesteld om mevrouw Isabelle Vrancken te vervangen 

door de heer Hugo Van Bueren. 

 

De provincie Antwerpen kan drie vertegenwoordigers in de Algemene Vergadering 

van het UZA vzw aanduiden. Er wordt voorgesteld om mevrouw Isabelle Vrancken 

te vervangen door de heer Hugo Van Bueren. 

 

De provincie Antwerpen is aandeelhouder in woonmaatschappij Woonkade 

Rupelstreek. Mevrouw Isabelle Vrancken is de vertegenwoordiger van de provincie 

in de (Bijzondere) Algemene Vergadering en de raad van bestuur van de 

woonmaatschappij Woonkade Rupelstreek. Er wordt voorgesteld om mevrouw 

Isabelle Vrancken te vervangen door de heer Hugo Van Bueren. 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publiek diensten 

SDG-subdoelstelling 16.7 Ontvankelijke, inclusieve, participatieve en 

representatieve besluitvorming op alle niveaus garanderen 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De heer Hugo Van Bueren vervangt mevrouw Isabelle Vrancken in de 

raadscommissie Ruimte, onderwijs en mobiliteit. 

 

Artikel 2: 

De heer Hugo Van Bueren vervangt mevrouw Isabelle Vrancken als ondervoorzitter 

van de raadscommissie Ruimte, onderwijs en mobiliteit. 

 

Artikel 3: 

Provincieraadslid Hugo Van Bueren (N-VA) wordt voorgedragen als lid van de 

algemene vergadering van EthiasCo CVBA. 

 

Artikel 4: 

De heer Hugo Van Bueren vervangt mevrouw Isabelle Vrancken als plaatsvervanger 

in de algemene vergadering van de vzw regionaal landschap Schelde-Durme. 

 

Artikel 5: 

De heer Hugo Van Bueren vervangt mevrouw Isabelle Vrancken als bestuurder van 

POM Antwerpen. 
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Artikel 6: 

De heer Hugo Van Bueren wordt in vervanging van mevrouw Isabelle Vrancken 

voorgedragen als provinciale vertegenwoordiger voor de platformfunctie met 

raadgevende stem van de vzw ERSV Provincie Antwerpen. 

 

Artikel 7: 

De provincieraad beslist als vertegenwoordiger van de provincie Antwerpen in de 

Algemene Vergadering van het UZA vzw mevrouw Isabelle Vrancken te vervangen 

door de heer Hugo Van Bueren. 

 

Artikel 8: 

De provincieraad beslist om de volgende vertegenwoordiger van de provincie 

Antwerpen in de Algemene Vergadering en Buitengewone Algemene Vergadering 

van de woonmaatschappijen aan te duiden: voor woonmaatschappij Woonkade 

Rupelstreek: de heer Hugo Van Bueren. 

 

Artikel 9: 

De volgende aangeduide vertegenwoordigers van de provincie Antwerpen in de 

woonmaatschappijen kunnen vanaf heden door de Algemene Vergadering eveneens 

worden voorgedragen voor de Raad van Bestuur van de respectievelijke 

woonmaatschappijen: voor Woonkade Rupelstreek: de heer Hugo Van Bueren. 

 

 

VOORZITTER.- Daar vragen we de goedkeuring. Het is een geheime stemming. De stemming 
kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als 
volgt, 32 aanwezigen, 31 ja en 1 onthouding. 
 
Goedgekeurd met 31 stemmen ja, bij 1 onthouding. 

 

 

Nr. 0/2 van de agenda 

 

Opheffing subsidiereglement voor politieke partijen, actief in de provincie 

Antwerpen. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43, § 2, 2° van het Provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Wet van 14 november 1983 betreffende de controle op de toekenning en op de 

aanwending van sommige toelagen. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 
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Sinds 2011 verleent de provincie Antwerpen een subsidie aan de politieke partijen 

die actief zijn in de provincie. Daarnaast bestaat er een reglement op de 

fractiefinanciering (geïntegreerd in het huishoudelijk reglement van de 

provincieraad). Waar fractiefinanciering zich onderscheidt van de partijfinanciering 

is dat de fractiefinanciering enkele gebruikt mag worden voor de ondersteuning van 

de eigen fractiewerking en de werking van de provincieraad. De partijfinanciering 

kan ruimer gebruikt worden voor de partijwerking en met inachtname van de 

specifieke regels op de reservevorming (beperkt) voor de verkiezingen. 

 

Het budget voor de partijfinanciering bedroeg bij aanvang in 2011 900.000 EUR en 

is gedurende de jaren stelselmatig afgebouwd. In 2018 bedroeg het budget voor de 

partijfinanciering nog een 550.000 EUR. Vanaf 2019 is er een jaarlijkse 

vermindering, om in 2023 te stranden op een 41.000 EUR. In 2024 bedraagt het 

budget 0 EUR. Vandaar wordt voorgesteld om het subsidiereglement voor politieke 

partijen, actief in de provincie Antwerpen op te heffen. 

 

De verantwoording van de middelen die toegekend zijn in 2023 worden in 2024 nog 

bezorgd volgens de principes van het op te heffen regelement. 

 

 
SDG 16. Vrede, veiligheid en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparante 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 1 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De opheffing van het subsidiereglement voor politieke partijen, actief in de 

provincie Antwerpen heeft geen budgettaire impact omdat het budget vanaf 2024 al 

0 EUR bedroeg. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad beslist het subsidiereglement voor politieke partijen, actief in de 

provincie Antwerpen, zoals door de provincieraad vastgesteld op 24 februari 2011, 

op te heffen. 

 

Artikel 2: 
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De toegekende middelen voor werkingsjaar 2023 worden in 2024 nog verantwoord 

volgens de principes van het reglement dat vandaag wordt opgeheven. 

 

 

Bijlage: 

- Subsidiereglement van 24 februari 2011 voor politieke partijen, actief in de 

provincie Antwerpen 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we ter goedkeuring? Geen vragen? Mevrouw Cuylaerts heeft het woord. 
 
Mevrouw CUYLAERTS.- Ik wil toch even aanhalen dat we het heel belangrijk vinden dat ons 
budget zo efficiënt mogelijk wordt ingezet. Als eerste provincie schaffen we dan ook de subsidies 
aan politieke partijen vertegenwoordigd in de provincieraad volledig af. Deze afschaffing stond 
al aan het begin van de legislatuur opgenomen in het bestuursakkoord. We hebben de daad bij 
het woord gevoegd. De opheffing van het subsidiereglement voor politieke partijen vandaag op 
de agenda is hier het sluitstuk. Aan het begin van de legislatuur halveerden we de middelen, 
deze daalden lineair tot nul in 2024. We kunnen dan ook met trots zeggen dat we hier in 2018 
geen loze woorden op papier hebben gezet, maar voet bij stuk hebben gehouden en op deze 
manier reeds 2 miljoen EUR hebben bespaard. We kunnen dit dus als fractie enkel en alleen 
maar toejuichen. Proficiat om als eerste woorden om te zetten in daden. We zullen zeker 
meestemmen voor de volledige opheffing van het subsidiereglement voor politieke partijen. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Valkeniers heeft het woord. 
 
De heer VALKENIERS.- Dank u. Uiteraard staan wij daar als partij ook volkomen achter. Het 
zou misschien een mooi voorbeeld kunnen zijn aan de collega's in de verschillende parlementen, 
waar al een aantal voorstellen zijn ingediend, om die dan ook mee goed te keuren. Dank u. 
 
VOORZITTER.- Mijnheer Vandendriessche heeft het woord. 
 
De heer VANDENDRIESSCHE.- Zoals gisteren ook in het vast bureau al gezegd zullen wij dit 
ook goedkeuren. We hebben inderdaad ook vanuit onze partij federaal voorstellen erover 
gedaan. Die zijn jammer genoeg niet goedgekeurd inderdaad door sommige partijen. We roepen 
ook op om in de andere provincies daar ook, binnen de VVP bijvoorbeeld, het ter sprake te 
brengen alleszins. Ik denk dat, inderdaad, het interessant is dat de provincies die 
partijfinanciering stopzetten. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Anciaux heeft het woord. 
 
De heer ANCIAUX.- Wij gaan dit ook goedkeuren. Moeten we dit eigenlijk nog wel goedkeuren? 
Ik heb allang gelezen in de kranten dat het al beslist is. Wat zitten wij hier eigenlijk soms nog te 
doen? Maar we gaan het goedkeuren. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Op mijnheer Anciaux zijn opmerking. U zit hier om dit 
inderdaad goed te keuren. Ik zal u er nog eens aan doen herinneren dat u hier democratisch 
recht hebt om anders te stemmen natuurlijk. Maar ik heb begrepen dat u het ermee eens bent. 
Dat is uw taak hier dan. Daar zijn we heel blij om. Ik hoop inderdaad dat wij een 
voorbeeldfunctie kunnen zijn voor de andere provincies, mijnheer Vandendriessche, dat klopt. 
Het is natuurlijk de autonomie van elke provincie om daar zelf over te oordelen. Ik denk dat we 
trendsetter kunnen zijn en dat we daar in vorige legislatuur al hebben ingezet met dus 
inderdaad een aantal percentages te verminderen en dat we nu in het bestuursakkoord, waar we 
nu inderdaad definitief kunnen zeggen van: kijk, het staat op nul, dit subsidiereglement is niet 
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meer nodig en dat we dit nu kunnen afschaffen. Ik denk dat het inderdaad een uitvoering is van 
het bestuursakkoord. Ik ben heel blij dat we dit kunnen doen. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Als er geen tussenkomsten meer zijn, kunnen we overgaan tot de 
stemming van punt 0/2 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem 
uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 32 aanwezigen, 32 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 
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1. Ruimte, Onderwijs en Mobiliteit 

 

Nr. 1/1 van de agenda 

 

Erediensten. Mechelen. Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus. 

Budget 2024. Akteneming. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Krachtens artikel 48 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, neemt de 

provincieraad akte van het budget als het past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Krachtens artikel 49 juncto artikel 78 van het Decreet van 7 mei 2004 betreffende 

de materiële organisatie en werking van de erkende erediensten, is de 

provincieraad bevoegd om zich uit te spreken over de goedkeuring van het budget 

indien dit niet past in het goedgekeurde meerjarenplan. 

 

Luidens artikel 47 juncto artikel 78 worden de budgetten na het advies van het 

erkend representatief orgaan jaarlijks voor 1 oktober bij de provincieoverheid 

ingediend (…). De provincieraad spreekt zich over het budget uit binnen een 

termijn van vijftig dagen die ingaat op de dag na het inkomen van het budget bij de 

provincieoverheid (…). 

 

2. Juridische context 

 

Luidens art. 46 juncto art. 78 stelt de kathedrale kerkraad jaarlijks op basis van het 

meerjarenplan het budget van de kathedrale kerkfabriek voor het volgende 

boekjaar vast en dient het in voorkomend geval voor 30 juni in bij het centraal 

kerkbestuur. Het budget bestaat uit een investeringsbudget en een 

exploitatiebudget. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In vergadering van 20 februari 2020 heeft de provincieraad het meerjarenplan 

2020-2025 van de Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus te Antwerpen 

goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

 

In vergadering van 24 juni 2021 heeft de provincieraad de wijziging aan het 

meerjarenplan 2020-2025 van de Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus te 

Antwerpen goedgekeurd zonder boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

Dit gewijzigde meerjarenplan voorzag in een toelage van de provincie Antwerpen 

ten bedrage van 230.706,15 EUR voor de exploitatie voor 2024. 
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De provincieraad gaf een gunstig advies over de rekening 2022 in vergadering van 

27 april 2023, met een batig saldo voor de exploitatie ten bedrage van 

272.182,05 EUR; dit bedrag is correct ingeboekt in het budget 2024. 

 

De kathedrale kerkraad van de Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus heeft 

het budget 2024 opgemaakt en goedgekeurd in vergadering van 23 november 

2023. 

 

Het budget 2024 kan als volgt worden samengevat: 

 

Exploitatie Ontvangsten 591.077,98 EUR  
Uitgaven 809.776,00 EUR  
Voor financiering -218.698,02 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking -218.698,02 EUR  
Overboeking -86.079,72 EUR  
Eigen dienstjaar -304.777,74 EUR  
Gecor. Expl. -2 272.182,05 EUR 

 Gecor. Budget -1 198.110,46 EUR  
Voor toelage -230.706,15 EUR  
Gewone toelage 230.706,15 EUR  
Achterstal. toelage 0,00 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Investeringen Ontvangsten 68.920,28 EUR  
Uitgaven 155.000,00 EUR  
Voor financiering -86.079,72 EUR  
Financiering 0,00 EUR  
Voor overboeking -86.079,72 EUR  
Overboeking 86.079,72 EUR  
Eigen dienstjaar 0,00 EUR  
Gecor. Invest. -2 -10.334,70 EUR  
Gecor. Budgetw. -1 10.334,70 EUR  
Saldo 0,00 EUR    

Toelage   230.706,15 EUR 

 

Het budget 2024 vergeleken met het gewijzigde meerjarenplan 2020-2025 voor 

wat betreft de voorziene subsidie voor 2024: 

 

Gevraagde provinciale subsidie budget 2024 230.706,15 EUR 

Voorziene subsidie in het meerjarenplan 230.706,15 EUR 

Verschil 0,00 EUR 
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Het ingediende budget valt aldus binnen het goedgekeurde meerjarenplan. De 

provincieraad dient aldus akte te nemen van het ingediende budget 2024. 

 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s): 

 

 

SDG 10 Ongelijkheid verminderen: dring ongelijkheid in en tussen landen terug 

SDG-subdoelstelling 10.2 Tegen 2030 de sociale, economische en politieke 

inclusie van iedereen mogelijk maken en bevorderen, ongeacht leeftijd, geslacht, 

handicap, ras, etniciteit, herkomst, godsdienst of economische of andere status. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

Het budget 2024 werd digitaal via ReligioPoint en het Digitaal Loket ingediend op 

15 december 2023; het budget werd aldus niet tijdig, i.e. voor 1 oktober 2023, 

ingestuurd. Hierop staan echter geen strafbepalingen. 

 

Luidens de art. 47 en 50 van het decreet van 7 mei 2004 betreffende de materiële 

organisatie en werking van de erkende erediensten, zijn de budgetten en de 

wijzigingen onderworpen aan het advies van het erkend representatief orgaan, in 

casu de aartsbisschop. 

 

Dit advies werd verstrekt op 11 december 2023 en eveneens digitaal via 

ReligioPoint en het Digitaal Loket op 15 december 2023 ingediend. 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 11 januari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Een budget ten belope van 230.706,15 EUR voor exploitatie ten voordele van 

Metropolitaanse Kerkfabriek Sint-Rumoldus te Mechelen werd voorzien in het 

provinciale meerjarenplan 2020-2025 op boekhoudsleutel 2024/64902000/0790 - 

Niet-nominatieve subsidies/Erediensten (Bijdrage in het tekort van de gewone 

begroting van de kerkfabrieken van de erkende erediensten (W)), ramingsnummer 

MJP001467, van het budget 2024. 

 

De thans gevraagde exploitatietoelage ten bedrage van 230.706,15 valt aldus 

binnen hetgeen de provincie in haar meerjarenplan heeft voorzien. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 
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De provincieraad neemt akte van het budget 2024 van de Metropolitaanse 

Kerkfabriek Sint-Rumoldus te Antwerpen met een provinciesubsidie van 

230.706,15 EUR voor het tekort op het exploitatiebudget 2024, zonder formulering 

van boekhoudkundig-technische opmerkingen ter zake. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 1/1 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 27 ja en 5 onthouding. 
 
Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 5 onthoudingen. 
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2. Economie, streekbeleid en Europa 

 

Nr. 2/1 van de agenda 

 

Provinciale initiatieven. Lidmaatschap 2024 Vlaams Coördinatiecentrum 

Mestverwerking (VCM) vzw. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 43, §2, 5° van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad bevoegd is 

voor het beslissen van de vertegenwoordiging in agentschappen, instellingen, 

verenigingen en ondernemingen. 

Art. 35 van het provinciedecreet bepaalt dat de stemming over de aanwijzing van 

de vertegenwoordigers van de provincie in de organen van andere rechtspersonen, 

geheim is. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

De provincie wenst de vinger aan de pols te houden in de mestverwerkingssector, 

een schakel in de agrarische keten. Daarom heeft de provincie een viervoudig B-

lidmaatschap bij de vzw Vlaams Coördinatiecentrum Mestverwerking (VCM vzw), 

Baron de Ruzettelaan 1 BO.3, 8310 Brugge. 

 

Het lidmaatschap biedt de mogelijkheid tot afvaardiging in de Raad van Bestuur, 

het bepalen van beleid en uit te voeren taken alsook de vermelding op de VCM-

website van het provinciale logo en verwijzing naar de provinciale website. 

 

De vzw VCM stuurt een schuldvordering in het begin van elk kalenderjaar. Naar 

jaarlijkse gewoonte dient de provinciale vertegenwoordiging bij VCM te worden 

ingevuld. Vooraleer tot betaling over te gaan vraagt de boekhouding immers dat de 

provinciale afvaardiging door de provincieraad goedgekeurd werd. 

 

Voor 2024 wordt namens de Provincie Antwerpen de gedeputeerde bevoegd voor 

Landbouw, Kathleen Helsen, voorgedragen als effectief lid van de Algemene 

Vergadering en als plaatsvervanger het diensthoofd van de dienst Landbouw. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 2 Geen honger 
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SDG-subdoelstelling 2.4 Tegen 2030 duurzame voedselproductiesystemen 

garanderen en veerkrachtige landbouwpraktijken implementeren die de 

productiviteit en de productie kunnen verhogen, die helpen bij het in stand houden 

van ecosystemen, die de aanpassingscapaciteit verhogen in de strijd tegen 

klimaatverandering, extreme weersomstandigheden, droogte, overstromingen en 

andere rampen en die op een progressieve manier de kwaliteit van het land en de 

bodem verbeteren 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting 1 februari 2024. 

 

4. Financiële aspecten 

 

Het viervoudige B-lidmaatschap dat de dienst Landbouw (tot en met 2020 Dienst 

Landbouw- en Plattelandsbeleid) jaarlijks aangaat, bedroeg 3.140 EUR in 2016 

(785 EUR per lidmaatschap) en bedraagt na jaarlijkse indexatie 1.000 EUR per 

lidmaatschap in 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Provincie Antwerpen sluit zich voor het jaar 2024 aan als viervoudig B-lid van het 

Vlaams Coördinatiecentrum voor Mestverwerking (VCM) vzw. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad stemt ermee in om namens de Provincie Antwerpen voor 2024 de 

gedeputeerde bevoegd voor Landbouw, Kathleen Helsen, voor te dragen als 

effectief lid in de Algemene Vergadering onder de B-leden van het Vlaams 

Coördinatiecentrum voor Mestverwerking (VCM) vzw. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad stemt ermee in om namens de Provincie Antwerpen voor 2024 het 

diensthoofd Landbouw voor te dragen als plaatsvervanger in de Algemene 

Vergadering onder de B-leden van het Vlaams Coördinatiecentrum voor 

Mestverwerking (VCM) vzw. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/1 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 
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Nr. 2/2 van de agenda 

 

Erratum. Realisatie hybride leeromgevingen in de zorg. 

Samenwerkingsovereenkomsten ‘zorgplekleren opschaling’. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In bijgaand verslag wordt gevraagd in te stemmen met de voorgestelde 

samenwerkingsovereenkomst voor het realiseren van hybride leeromgevingen in de 

zorg en de aanwending van het verdeelkrediet met als omschrijving ‘subsidie met 

betrekking tot arbeidsmarkt (V)’ onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve 

subsidie) Ramingsnummer MJP000477 voor een totaalbedrag van 145.000 EUR te 

verdelen over 10 partijen zoals beschreven. In het budget 2024 werd op betreffen 

ramingsnummer een krediet van 1.268.774 EUR ingeschreven. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 17 Partnerschappen om doelstellingen te bereiken 

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 

 

 
SDG 4 Kwaliteitsonderwijs 

SDG-subdoelstelling 4.4 Tegen 2030 het aantal jongeren en volwassenen met 

relevante vaardigheden, met inbegrip van technische en beroepsvaardigheden, 

voor tewerkstelling, degelijke jobs en ondernemerschap aanzienlijk opdrijven 
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Het provinciaal flankerend onderwijs en arbeidsmarktbeleid zet in op het verhogen 

van leerbetrokkenheid, het terugdringen van ongekwalificeerde uitstroom en een 

betere aansluiting tussen onderwijs en arbeidsmarkt. 

 

Jongeren in het beroeps-secundair onderwijs hebben een verhoogd risico op 

ongekwalificeerde uitstroom. Het behalen van een volwaardige kwalificatie blijft 

belangrijk voor een duurzame integratie op de arbeidsmarkt. Waar een volwaardige 

kwalificatie kan gecombineerd worden met relevante werkplekervaring, versterkt 

dit de doorstroomkansen van schoolverlaters. Beleidsinitiatieven op de grens tussen 

onderwijs en arbeidsmarkt kunnen een betere benutting van dit arbeidspotentieel 

ondersteunen. Onderzoek toont aan dat de kwaliteit van de afstemming tussen wat 

op de school - op de werkplek wordt geleerd, bepalend is voor de meerwaarde van 

hybride leervormen in de motivatie- en competentieontwikkeling van de lerende. 

Het is met name op deze uitdaging dat het ontwerpmodel van hybride 

leeromgevingen een evidence-informed kader biedt. 

 

Het versterken van het leerpotentieel via werkplekleren veronderstelt daarenboven 

voldoende kwaliteitsvolle leeromgevingen. Hoewel diverse sectoren met knelpunten 

kampen, bestaan er tekorten aan kwaliteitsvolle leerwerkplekken. Zo ondervinden 

leerlingen in de opleiding zorgkundige vaak problemen in het vinden van 

(kwaliteitsvolle) leerwerkplekken. Door in te zetten op simulatieleerplekken en 

andere vormen van leeromgevingen op de grens tussen onderwijs en 

beroepspraktijk kunnen lerenden toch verzekerd blijven van authentieke 

ervaringsgerichte leerervaringen. 

 

Het project ‘zorgplekleren’ bouwt voort op het in december 2022 afgeronde 

Interreg Vlaanderen – Nederland project GHLOBO en de eerste 5 duo’s van 

woonzorgcentra en scholen gingen met zorgplekleren sedert maart 2023 aan de 

slag, na goedkeuring van die samenwerkingsovereenkomsten in de provincieraad 

van 16 februari 2023 (VARIA-2023-0007). 

 

De centrale doelstelling van 'zorgplekleren’ is dan ook: 

 

Zorginstellingen en scholen ontwikkelen, implementeren en verduurzamen samen 

krachtige hybride leeromgevingen ‘in’ authentieke zorgcontexten 

 

In 2023 vertaalde dit zich al concreet in: 

 

▪ het creëren van 5 hybride leeromgevingen in de zorgsector met een looptijd van 

2 jaar 

▪ met een selecte voortrekkersgroep van duo’s scholen-zorgorganisaties; met 

focus op ouderenzorg [profiel: verzorgende/zorgkundige - knelpuntberoep VDAB, 

2022 en 2023] 

▪ gespreid over de onderwijsnetten in de provincie 

▪ onder trajectbegeleiding van de beleidsdienst Werk 
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In 2023 realiseerden de duo’s de ontwerpfase en gingen in het najaar van start met 

de testfase van hun krachtige leer-werkomgevingen. We kunnen om verschillende 

redenen positief terugblikken op deze fase. Alle 5 duo’s zijn tot een concreet, 

bewust ontwerp van hun gezamenlijke leer-werkomgeving gekomen. De vele 

gefaseerde acties om er ook een ‘gedragen’ ontwerp binnen de 10 betrokken 

organisaties van te maken (en niet het losse werk van 4 enthousiastelingen), 

hebben duidelijk hun vruchten afgeworpen. Naarmate het traject vorderde, namen 

steeds meer directies actief deel en kwamen er collega’s meedenken. Volgende 

werkende elementen en aandachtspunten komen alvast naar voren: 

 

▪ Het format van een leergemeenschap (samen met andere duo’s op pad) 

werkt zeer motiverend en versterkend in het ontwerpproces 

 

▪ Plaatsbezoeken bij WZC’s zijn essentieel ter inspiratie en concretisering (eerst 

zelf kunnen ervaren, bevragen en beluisteren vanuit verschillende 

perspectieven) 

 

▪ Procesbegeleiding en ondersteunend materiaal zijn nodig om de 

leeromgeving én de samenwerking geleidelijk en behapbaar op te bouwen 

 

▪ De sleutelfiguren die zorgplekleren dragen, hebben ontwikkeltijd nodig. Tijd 

en ruimte voor ontwerp en implementatie, bleek een essentiële voorwaarde om 

dit complexe proces succesvol te doorlopen (de subsidie werd doorgaans 

ingezet om personeel effectief vrij te roosteren) 

 

▪ Ondersteuning in de praktische infrastructuur om de leerlingen vlot aan de slag 

te laten gaan in het WZC (bv. beamer, projectiescherm, lockers, banken, 

stoelen) om effectieve implementatie te faciliteren 

 

▪ Wat wel wat voeten in de aarde had, was het scherp krijgen van het wet- en 

regelgevend kader. Hier hebben we dan ook de nodige tijd en energie in 

geïnvesteerd, samen met de betrokken juridische diensten van de onderwijs- en 

zorgkoepels, de onderwijs- en zorginspectie, het departement Onderwijs, en de 

verzekeringsmakelaars. Vanuit FOD WASO hebben we intussen ook een officieel 

advies gekregen, waarbij Zorgplekleren aanzien wordt als ‘praktijkles op 

verplaatsing’. Door deze oefening is het onderwijs-technische verschil met 

‘stage’ verder uitgeklaard en uitwerkt.  

 

Nu de eerste 5 duo’s in een succesvol traject aan de slag zijn gegaan en de eerste 

5 leeromgevingen in het woonzorgcentrum aan het realiseren en uittesten zijn, 

gaan we dit concept in 2024 opschalen met 5 bijkomende duo’s. In het najaar 2023 

werden een oproep gedaan naar geïnteresseerde duo’s en door middel van 

intensieve gesprekken een selectie van kandidaten gemaakt op basis van volgende 

criteria: provinciale spreiding van de te ontwikkelen leeromgevingen; motivatie van 

het woonzorgcentrum en school; steun directies; en maturiteit van het 
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samenwerkingsverband tussen woonzorgcentrum en school. Volgende duo’s werden 

geselecteerd: 

• Duo 1: 

o Woonzorgcentrum Consolata (Putte) 

o SMIKS (Schriek) 

• Duo 2: 

o Woonzorgcentrum Zusters van Berlaar (Wiekevorst) 

o CVO HIK (zorgopleiding in Mol en Herentals) 

• Duo 3: 

o Woonzorgcentrum Emmaus (Zoersel) 

o CVO EduKempen (zorgopleiding in Zoersel) 

• Duo 4: 

o Woonzorgcentrum Zorgbedrijf Antwerpen (Antwerpen - Linkeroever) 

o GO! Spectrumschool (Antwerpen – Deurne) 

• Duo 5: 

o Woonzorgcentrum De Bijster GZA/De Medemens (Essen) 

o Don Bosco-mariaberginstituut (Essen) 

 

De samenwerkingsovereenkomst met bijhorende subsidie in de vorm van een 

forfaitair terugvorderbare vergoeding aan de betrokken partijen ligt voor aan uw 

raad. Zo kunnen deelnemende stagementoren en leerkrachten effectief vrij-

geroosterd worden om ontwikkel- en implementatietijd te realiseren alsook kleine 

maar noodzakelijke investeringen voor de leeromgeving bekostigd worden. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 1 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Aan elk van de betrokken scholen wordt op basis van de afgesloten 

samenwerkingsovereenkomst een subsidie van 12.500 EUR toegekend. Het betreft 

een totaal van 5 scholen. 

Aan elk van de betrokken woonzorgcentra wordt op basis van de afgesloten 

samenwerkingsovereenkomst een subsidie van 16.500 EUR toegekend. Het betreft 

een totaal van 5 woonzorgcentra. De subsidie voor de woonzorgcentra ligt 

4.000 EUR per woonzorgcentrum hoger dan de school om enkele 

investeringskosten voor de realisatie van de leeromgeving in het woonzorgcentrum 

te bekostigen. 

In de samenwerking treedt telkens een duo van 1 zorgorganisatie en 1 school op 

als samenwerkende partij om een hybride leeromgeving te ontwikkelen en 

realiseren.  

 

In totaal wordt voor de realisatie van het project ‘zorgplekleren opschaling’ 

145.000 EUR aan subsidies uit de ‘subsidie met betrekking tot arbeidsmarkt (V)’ 

onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve subsidie) Ramingsnummer 

MJP000477 als terugvorderbare forfaitaire vergoeding toegekend. 
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BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Er wordt kennisgenomen en ingestemd met het afsluiten van de 

samenwerkingsovereenkomsten voor de realisatie van hybride leeromgevingen in 

de zorg binnen het project ‘zorgplekleren opschaling’ tussen de provincie 

Antwerpen en telkens een duo van school en zorgorganisatie. 

 

Artikel 2: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 12.500 EUR in de vorm van een forfaitair 

terugvorderbare vergoeding per onderwijsinstelling voor deelname aan het project 

‘zorgplekleren opschaling’ onder de voorwaarden zoals beschreven in de 

samenwerkingsovereenkomst. In totaal worden 5 organisaties op deze manier 

vergoed. 

 

Artikel 3: 

Ingestemd wordt met een subsidie van 16.500 EUR in de vorm van een forfaitair 

terugvorderbare vergoeding per woonzorgcentrum voor deelname aan het project 

‘zorgplekleren opschaling’ onder de voorwaarden zoals beschreven in de 

samenwerkingsovereenkomst. In totaal worden 5 organisaties op deze manier 

vergoed. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Er ligt ook nog een erratum op uw bank. Als er geen 
vragen meer zijn, dan kunnen we overgaan tot de stemming van punt 2/2. 
Gedeputeerde Helsen heeft het woord. 
 
Mevrouw HELSEN, gedeputeerde.- Voorzitter, het is zo dat in voorbereiding van deze 
provincieraad in de commissie vragen gesteld zijn over de nieuwe duo's die gevormd zijn en 
waar dat die precies gelegen zijn. Die informatie is aan iedereen bezorgd en geconcretiseerd 
waar dat de zorginstelling gelegen is en de onderwijsinstelling, zodanig dat de verwarring die er 
was rond de effectieve plaats en de zetel van de organisatie hiermee is weggewerkt. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Ik dacht dat iedereen dat had gekregen, omdat het hier bij mij op 
de bank lag. Bij deze is dit rechtgezet. Als er geen vragen meer zijn, dan kunnen we overgaan tot 
de stemming van punt 2/2 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem 
uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 32 aanwezigen, 31 ja. De nee-
stem moet een ja-stem zijn? Dus 32 ja-stemmen moeten het zijn. 
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 
 
 

Nr. 2/3 van de agenda 

 

Realisatie hybride leeromgevingen in de zorg voor jonge tieners bij AZ 

Herentals. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Art. 42 van het provinciedecreet van 9 december 2005. 

 

2. Juridische context 

 

Koninklijk Besluit nr. 110 van 13 december 1982, gewijzigd door het Koninklijk 

Besluit nr. 145 van 30 december 1982, betreffende het verplicht evenwicht van de 

begroting. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

In bijgaand verslag wordt gevraagd in te stemmen met de terugvorderbare subsidie 

voor het realiseren van een hybride leeromgevingen in de zorg voor jonge tieners 

en de aanwending van het verdeelkrediet met als omschrijving ‘subsidie met 

betrekking tot arbeidsmarkt (V)’ onder ARK nummer 64902000 (niet-nominatieve 

subsidie) Ramingsnummer MJP000477 voor een totaalbedrag van 10.500 EUR aan 

het AZ Herentals. In het budget 2024 werd op betreffend ramingsnummer een 

krediet van 1.268.774 EUR ingeschreven. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 
SDG 17 Partnerschappen om doelstellingen te bereiken  

SDG-subdoelstelling 17.17 Doeltreffende openbare, publiek-private en 

maatschappelijke partnerschappen aanmoedigen en bevorderen, voortbouwend op 

de ervaring en het netwerk van partnerschappen 

 

 
SDG 4 Kwaliteitsonderwijs 

SDG-subdoelstelling 4.4 Tegen 2030 het aantal jongeren en volwassenen met 

relevante vaardigheden, met inbegrip van technische en beroepsvaardigheden, 

voor tewerkstelling, degelijke jobs en ondernemerschap aanzienlijk opdrijven 

 

Het provinciaal flankerend onderwijs en arbeidsmarktbeleid zet in op het verhogen 

van leerbetrokkenheid, het terugdringen van ongekwalificeerde uitstroom en een 

betere aansluiting tussen onderwijs en arbeidsmarkt. In de beleidsnota Flankerend 

Onderwijs en Arbeidsmarktbeleid stelt de provincie Antwerpen als doelstelling om 

scholen en knelpuntsectoren met elkaar te verbinden zodat de instroom beter 

afgestemd is op de noden van de arbeidsmarkt. 

 

Om dit te realiseren voor de doelgroep van jonge tieners (10-14jarigen) werd in 

2022 als voornaamste actie het HYLAS project uitgerold voor de zorg- en 

bouwsector. We ontwikkelen in co-creatie hybride leeromgevingen op de grens 
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tussen onderwijs en beroepspraktijk in de zorg- en bouwsector die zich richten tot 

deze jonge tieners. Onze doelstelling is tweeledig. Enerzijds willen we via deze 

authentieke leerervaringen de leerbetrokkenheid en -effectiviteit van de doelgroep 

versterken met het oog op het behalen van specifieke onderwijsdoelen. Anderzijds 

laten we hen kennismaken met interessegebieden en studiedomeinen om zo in te 

zetten op een geïnformeerde en intrinsiek gemotiveerde studiekeuze. 

 

Voor de zorgsector zetten we in 2023 een succesvolle proeftuin op tussen drie 

lagere scholen (10-12jarigen) en drie woonzorgcentra. Leerlingen konden onder 

begeleiding van verschillende zorgprofessionals kennis maken met zorgberoepen en 

ook effectief taken uitvoeren. Dit tot grote tevredenheid van zowel zorgverleners, 

leerkrachten als leerlingen. Alle deelnemers hernemen het project dan ook in 2024. 

 

Deze subsidiëring kadert in een bijkomende proeftuin die we sinds vorig jaar 

opzetten tussen een secundaire school (KOSH) en enkele zorginstellingen namelijk 

het AZ Herentals, een kinderdagverblijf en Familiehulp met als doelgroep 12-

14 jarigen. Als provincie Antwerpen faciliteerden we een co-creatie tussen 

leerkrachten, directie en zorgpersoneel waarbij een hybride leeromgeving 

ontwikkeld werd in functie van zorg. Dit resulteerde in een educatief lespakket 

(kwadrant 1,2,3 uit het ontwerpmodel hybride leeromgevingen) én in een idee voor 

kennismakingsactiviteiten op de werkvloer van het ziekenhuis (kwadrant 4). De 

uitwerking van de kennismakingsactiviteiten op de werkvloer resulteerde in een 

escaperoom in AZ Herentals. In de escaperoom maken de leerlingen kennis met vier 

verschillende ziekenhuiscontexten nl. De spoedafdeling, operatiekamer, twee 

soorten verblijfsafdelingen waarbij ze in contact komen met verschillende 

handelingen en diverse zorgprofielen en functies leren kennen. Daarbij ligt de 

nadruk op de knelpuntberoepen in de zorgsector. Het educatief lespakket bereidt de 

leerlingen voor op deze kennismakingsactiviteit en zorgt voor de nodige reflectie op 

de verschillende leerelementen en studie oriëntering. 

Voor de implementatie ervan vraagt het ziekenhuis een provinciale subsidie met als 

bedoeling dit na de proeftuin te verduurzamen en verder op te schalen naar 

meerdere zorginstellingen en scholen. Met de subsidie zal het concept getest 

worden met een pilootgroep van 54 leerlingen, wordt een draaiboek voor verdere 

opschaling en verspreiding uitgewerkt, ontwikkelen ze een onthaal- en 

introductiefilmpje voor de scholen en zetten ze in op sociale mediacampagne om 

enkele ziekenhuiscontexten en -beroepen breder bekend te maken voor de 

doelgroep. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 1 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Aan het AZ Herentals wordt voor de realisatie en de verduurzaming van een 

hybride leeromgeving voor jonge tieners een subsidie van 10.500 EUR uit de 

‘subsidie met betrekking tot arbeidsmarkt (V)’ onder ARK nummer 64902000 (niet-

nominatieve subsidie) Ramingsnummer MJP000477 als terugvorderbare forfaitaire 

vergoeding toegekend. 
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BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt een subsidie van 10.500 EUR goed aan het AZ Herentals 

voor de realisatie en de verduurzaming van een hybride leeromgeving zorg in de 

ziekenhuiscontext voor jonge tieners in de eerste graad A-stroom in de week van 

11 tem 15 maart 2024. In de subsidieaanvraag door het ziekenhuis wordt voorzien 

in een plan van aanpak voor de verduurzaming van de hybride leeromgeving voor 

de periode van maart 2024 tot en met maart 2025. 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 2/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen 32 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 2/4 van de agenda 

 

Provinciaal Documentatiecentrum Atlas. Overeenkomst Thomas More en 

Provinciaal Documentatiecentrum Atlas. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 237 van het provinciedecreet stelt: “De provincieraad kan steeds beslissen 

om tot ontbinding en vereffening van een autonoom provinciebedrijf over te gaan.” 

 

2. Juridische context 

 

Toepassing van artikel 219, §1 van het provinciedecreet. 

Toepassing van artikel 237 van het Provinciedecreet. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Historiek 

 

Het APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas werd door de provincieraad 

opgericht in de vergadering van 28 november 2013 en ontstond uit de integratie 

van de vzw Provinciaal Documentatiecentrum Atlas. Het APB is ingebed binnen het 

departement Economie, Streekbeleid en Europa. 

 

De interne staatshervorming van 2018 legde een focus op de grondgebonden 

bevoegdheden van de provincies, waarbij deze als bovenlokaal overheidsniveau 
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ondersteuning biedt aan lokale besturen. Dit is bevestigd in het bestuursakkoord 

2019-2025 van de provincie Antwerpen, waarbij we de nadruk leggen op de 

provincie Antwerpen als een B2B-organisatie (bestuur tot bestuur). De deputatie 

verfijnde deze taakomschrijving in december 2022, waarbij zij de focus op de 

provinciale basisopdrachten heeft aangescherpt. Dit resulteerde onder andere in de 

intentie tot stopzetting van de bibliotheekwerking, het leercentrum en de 

uitleendienst van het provinciaal Documentatiecentrum Atlas ten laatste op 

1 januari 2025. 

 

Op 16 november 2023 gaf het directiecomité het departement Economie, 

Streekbeleid en Europa het mandaat om de gesprekken met Thomas More af te 

ronden en de overige potentiële overnamepartners in te lichten. 

 

Overname van het APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas 

 

Thomas More is een Vlaamse hogeschool met internationale uitstraling. In nauwe 

samenwerking met het werkveld bieden ze studenten excellent professioneel hoger 

onderwijs, dat hen duurzaam voorbereidt op de arbeidsmarkt en de wereld van 

morgen. Hun onderwijs, praktijkgericht wetenschappelijk onderzoek en 

dienstverlening zijn een motor voor regionale ontwikkeling en innovatie. Een 

overname vanuit Thomas More is relevant vanwege de inzet van de expertise van 

DocAtlas met de volgende finaliteit: het verbeteren van onderwijsprogramma’s, met 

een specifieke focus op de thema’s onderwijs, migratie, integratie en diversiteit. 

Een overname biedt bovendien opportuniteiten op vlak van diversiteitsbeleid en 

inclusie-inspanningen en is ook een waardevolle bron van informatie voor 

studenten en docenten. Ten slotte versterkt en verbreedt een overname van 

DocAtlas de partnerschappen en samenwerkingen die in het verleden reeds zijn 

opgebouwd. 

 

Overnameovereenkomst 

 

Dit overnamevoorstel werd uitgewerkt in een overnameovereenkomst tussen de 

provincie Antwerpen, APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas en Thomas More, 

waarin overeenkomstig artikel 237, §4 van het provinciedecreet een regeling wordt 

uitgewerkt inzake de overname van de activiteiten, rechten en plichten en 

personeelsleden van het provinciebedrijf. 

De rechten en plichten die niet worden overgenomen door Thomas More, worden 

overeenkomstig artikel 237, §3 van het provinciedecreet overgenomen door de 

provincie Antwerpen. 

 

Enkele belangrijke punten uit de overeenkomst worden hieronder kort 

weergegeven: 

 

• Thomas More engageert zich om de collectie vlot bereikbaar en 

toegankelijk te houden voor derden en de bestaande dienstverlening zoals 
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voorzien binnen PDA voor minstens vijf kalenderjaren na het ondertekenen 

van deze overeenkomst te bestendigen; 

• De effectieve datum van de overdracht zal liggen tussen 1 april 2024 en 

1 juli 2024; 

• Thomas More zal de volledige collectie van het leer-en kenniscentrum 

overnemen van APB PDA, zowel het fysieke documentatiemateriaal als het 

digitale. Daarnaast zullen ook alle inventarissen van de collectie, zowel fysiek 

als digitaal, worden overgedragen en alsook het volledige vormingsaanbod; 

• Thomas More Mechelen heeft de intentie om na de inwerkingtreding van de 

overeenkomst 2 voltijdse eenheden personeel over te nemen. Thomas More 

zal de loonkost dragen voor deze personeelsleden vanaf 1 januari 2024. Indien 

er binnen het bestaande personeelsbestand van APB PDA ook een coördinator 

gevonden kan worden, zal Thomas More ook dit personeelslid overnemen; 

• De handelsbenaming “docAtlas” wordt overgedragen aan Thomas More. 

 

De overeenkomst bevat daarnaast een aantal praktische modaliteiten die verband 

houden met deze overname. 

 

Ontbinding en vereffening van APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas 

 

Er dient te worden vastgesteld dat APB Provinciaal Documentatiecentrum Atlas niet 

langer uitvoering geeft aan een beleidsuitvoerende taak van provinciaal belang, 

zoals bedoeld in artikel 219, §1 van het provinciedecreet. Aangezien de activiteiten 

die het APB ontplooit, zullen worden verdergezet door Thomas More, neemt de 

provincie het initiatief tot ontbinding en vereffening van het autonoom 

provinciebedrijf. 

 

Het ontbinden van een autonoom provinciebedrijf is een exclusieve bevoegdheid 

van de provincieraad bij toepassing van artikel 237 van het provinciedecreet. 

 

Voormeld artikel bepaalt dat de provincieraad de vereffenaars aanwijst. Voorgesteld 

wordt Hans Bergmans, adviseur departement Financiën en Veerle Vervloesem, 

diensthoofd algemeen beleid aan te stellen als vereffenaars met ingang van 

1 januari 2025, datum van inwerkingtreding van de ontbinding en startdatum van 

de vereffeningsperiode. 

 

De vereffenaars komen in de plaats van alle andere organen van het APB en 

hebben als hoofdtaak het vermogen van het APB te vereffenen. Dit houdt in dat de 

activa te gelde worden gemaakt om de passiva (schulden) te betalen. De 

vereffenaars staan nadien in voor de overdracht van het netto-vermogen. In 

toepassing van artikel 237, §3 wordt dit overgedragen aan de provincie Antwerpen, 

met als ondernemingsnummer 0207.725.597. 

 

Er wordt ingeschat dat de vereffeningsperiode zal lopen tot 1 juli 2025, zodat in het 

najaar van 2025 de eindbalans van de werkzaamheden van de vereffenaars kan 
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worden voorgelegd aan uw raad en kan worden overgegaan tot schrapping van het 

ondernemingsnummer in de Kruispuntbank. 

 

Met betrekking tot de aansprakelijkheid van de vereffenaars is het billijk dat de 

provincie garanties biedt aan de vereffenaars, waarbij de provincie de vereffenaars 

vrijwaart voor mogelijke vorderingen van derden, tenzij in gevallen van bedrog, 

fraude of opzettelijke fout van de vereffenaars bij de uitvoering van hun taken. 

 

Daarnaast is het wenselijk dat de provincie beslist dat zij geen vordering tegen de 

vereffenaars zal instellen voor fouten begaan in de uitoefening van de lastgeving, 

met uitzondering van bedrog, fraude of opzettelijke fout. Bij het afsluiten van de 

vereffening verleent de provincie in principe kwijting aan de vereffenaars voor hun 

prestaties. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveau’s. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 8 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Eventueel overblijvende activa in het kader van de vereffening zal overgemaakt 

worden een de provincie Antwerpen. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad bekrachtigt de overeenkomst met de beschreven voorwaarden en 

afspraken voor overname van de activiteiten van het autonoom provinciebedrijf 

Provinciaal Documentatiecentrum Atlas door Thomas More. Mevrouw Kathleen 

Helsen, gedeputeerde, en de heer Maarten Puls, provinciegriffier, worden 

gemachtigd om deze overeenkomst namens de provincie te ondertekenen. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad beslist tot ontbinding en vereffening met ingang van 1 januari 

2025 van het autonoom provinciebedrijf Provinciaal Documentatiecentrum Atlas 

met als ondernemingsnummer 0445.736.477. 
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Artikel 3: 

De provincieraad wijst Hans Bergmans, adviseur departement Financiën en Veerle 

Vervloesem, diensthoofd algemeen beleid aan als vereffenaars met ingang van 

1 januari 2025. 

 

Artikel 4: 

De provincieraad beslist om, behoudens in geval van bedrog, fraude of opzettelijke 

fout: 

 

• De vereffenaars ten aanzien van derden te vrijwaren voor elke 

aansprakelijkheid, ongeacht de aard of de omvang daarvan, die de vereffenaars 

zouden kunnen lopen wegens de prestaties verricht bij de uitvoering van de 

taken als vereffenaars. 

• Zelf geen vorderingen in te stellen tegen de vereffenaars voor prestaties 

verricht bij de uitvoering van de taken als vereffenaar. 

 

Artikel 5: 

Na aanzuivering van het passiva worden de vereffenaars gemachtigd het 

overblijvende activa over te maken aan de provincie Antwerpen, met als 

ondernemingsnummer 0207.725.597. 

 

 
VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Mijnheer Van Ransbeeck heeft het woord. 
 
De heer VAN RANSBEECK.- Dank u wel, voorzitter. We hebben heel wat vragen gesteld en 
interpellaties gedaan rond DocAtlas de voorbije maanden. We hebben beslist om ons te 
onthouden op dit punt, omdat wij niet staan achter het afstoten van DocAtlas. Wij zijn ervan 
overtuigd dat dat wel binnen de provinciale bevoegdheid valt van provinciaal onderwijs en 
flankerend onderwijsbeleid. Het ondersteunen van leerkrachten in het onderwijs NT2 specifiek 
had perfect binnen de provincie kunnen blijven. We hebben het geluk dat de overeenkomst zelf 
zeer goed is. Thomas More is een heel goede partner, maar de beslissing an sich om DocAtlas af 
te stoten, daar staan wij niet achter. Wij gaan ons onthouden. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mevrouw Talhaoui heeft het woord. 
 
Mevrouw TALHAOUI.- Dank u wel, voorzitter. Ik treed de argumentatie van collega Van 
Ransbeeck bij. Wij gaan ons ook onthouden. We hebben ook wat vragen gesteld in de commissie 
daaromtrent. Vooral de vragen rondom het personeel, waar die allemaal gaan terechtkomen, dat 
bekommert ons nog altijd. Op deze wijze zijn we niet tegen de overeenkomst, maar willen we 
toch dat het allemaal in orde komt voor het personeel, vooral gezien de manke communicatie die 
van in het begin daaromtrent is gevoerd. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Als er geen vragen of tussenkomsten meer zijn, kunnen we 
overgaan tot de stemming van punt 2/4 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft 
iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 27 ja en 5 onthouding. 
 
Goedgekeurd met 27 stemmen ja, bij 5 onthoudingen. 
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3. Leefmilieu, financiën en logistiek 

 

Nr. 3/1 van de agenda 

 

Provinciale overheidsopdrachten. Antwerpen. Onze-Lieve-

Vrouwekathedraal. Restauratie luidklokken en klokkenstoel. 

Projectdefinitie. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43.§2.11° van het provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Het departement Logistiek heeft een projectdefinitie opgemaakt voor de 

restauratie van de luidlokken en klokkenstoel bij de Onze-Lieve-Vrouwekathedraal 

te Antwerpen. 

 

De projectdefinitie wordt aan uw raad voorgelegd ter goedkeuring. Aan uw raad 

wordt tevens voorgesteld de plaatsingsprocedures en het vaststellen van de 

voorwaarden bij de overheidsopdrachten voor deze opdracht te delegeren aan de 

deputatie, in uitvoering van art. 43, §1, 11°, b) van het Provinciedecreet. 

 

De restauratie van de 8 luidklokken en klokkenstoel omvat: 

− demontage van de bestaande installatie, afgezien van de luidstoel; 

− reparatie van de luidstoel; 

− volledige vernieuwing van alle klepels, ophangwerken, astappen, lagers, 

hamers, luidmotoren en slagwerken; 

− vernieuwing van de klokcomputer en de elektrische aansturing; 

− restauratie en hergebruik van de houten luidassen; 

− vernieuwing van de stalen assen in hout; 

− een verhoging van de stoel ten behoeve van klok 2 (Thomas); 

− nieuwe assen voor de klokken 1, 7 en 8 in hout; 

− afvoer van de vrijkomende materialen; 

− bedrijfsklare oplevering van de gehele installatie. 

 

De oplevering van de opdracht is gepland in april 2025. 
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De opdracht betreft een gezamelijke opdracht van de provincie Antwerpen en de 

stad Antwerpen, met volgende bijzonderheden, zoals uitgewerkt in de 

samenwerkingsovereenkomst dd. 15 oktober 2021 tussen beide partijen: 

 

− Het aanstellen van een aannemer “Restauratie luidklokken” maakt het 

voorwerp uit van verschillende “Occasionele gezamelijke opdrachten” in de zin 

van artikel 48 van de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

− De aanbestedende overheid is steeds de Provincie Antwerpen. De provincie 

Antwerpen zal in naam van de voornoemde entiteiten optreden als 

aanbestedende overheid. 

− De provincie Antwerpen treedt op als vertegenwoordiger van de beide 

aanbestedende overheden en is bevoegd tot het nemen van alle beslissingen 

met betrekking tot de plaatsing en uitvoering van deze opdracht namens beide 

aanbestedende overheden. 

− Enige uitzondering op deze algemene vertegenwoordigingsbevoegdheid is dat 

elke partij financieel instaat voor het deel van de opdracht dat ten hare laste 

is. De ene partij zal nooit aansprakelijk zijn voor de financiële tekortkoming 

van de andere partij. 

− Facturatie wordt zodanig opgesplitst dat de opdrachtnemer rechtstreeks aan 

de provincie Antwerpen en aan de stad Antwerpen factureert. 

 

De deputatie stelt voor om de projectdefinitie goed te keuren en de 

plaatsingsprocedures en het vaststellen van de voorwaarden bij de 

overheidsopdrachten voor deze opdracht te delegeren aan de deputatie. 

 

De projectdefinitie is digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.4 De inspanningen verhogen om het culturele en 

natuurlijke erfgoed van de wereld te beschermen en veilig te stellen 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 1 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

In de meerjarenplanning werd een krediet voorzien voor de restauratie van de 

luidlokken en klokkenstoel bij de Onze-Lieve-Vrouwekathedraal te Antwerpen. 

 



VERGADERING VAN 22 FEBRUARI 2024 

 37 

Het totale budget voor het project bedraagt 360.000,00 EUR. Het aandeel van de 

provincie Antwerpen bedraagt 300.000,00 EUR en het aandeel van de stad 

Antwerpen bedraagt 60.000,00 EUR. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad hecht goedkeuring aan de projectdefinitie voor de restauratie 

van de luidlokken en klokkenstoel bij de Onze-Lieve-Vrouwekathedraal te 

Antwerpen, opgemaakt door het departement Logistiek en delegeert de wijze van 

gunnen en het goedkeuren van de lastvoorwaarden van deze opdracht aan de 

deputatie. 

 

 
VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/1 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
31 aanwezigen, 31 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 31 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/2 van de agenda 

 

Provinciale overheidsopdrachten. Boom. Provinciaal recreatiecentrum De 

Schorre. Uitbreiding Velodroom met museumcafé. Ontwerp. Goedkeuring. 

 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43.§2.11° van het provinciedecreet. 

 

2. Juridische context 

 

Artikel 41, §1, 2° van de Wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Het departement Logistiek heeft een ontwerp gemaakt voor het uitbreiden van de 

Velodroom met museumcafé bij het provinciaal recreatiedomein De Schorre te 

Boom. Dit ontwerp wordt aan uw raad voorgelegd ter goedkeuring. 

 

Het projectgebied maakt deel uit van een fietsverbinding tussen het jaagpad langs 

de Rupeldijk en De Schorre. Het RUP “Hoek” dat van toepassing is op het gebied 

legt als specifieke functiebeschrijving voor deze zone op het inrichten van een 

groene verbinding tussen de Rupel en De Schorre met fietsverbinding en 

fietsinrijpunt met beperkte horeca voorzien rond een verhard plein (socio-culturele 

en/of toeristische functie). 
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De realisatie van deze laatste fase “Uitbreiding Velodroom met museumcafé” valt 

volledig binnen de doelstelling en specifieke functiebeschrijving van het RUP. Waar 

het oorspronkelijk de bedoeling was om de ringoven te renoveren en te 

bestendigen in zijn karaktervolle toestand, en nadien het karakter van de ringoven 

te laten terugkomen in het ontwerp, wordt in het huidige ontwerp dat voorligt de 

bestaande Velodroom uitgebreid tot museumcafé. De herinrichting van de 

buitenruimte zal parallel aan de bouwwerken worden uitgevoerd, maar het 

ontwerp zal deel uitmaken van een afzonderlijke opdracht. 

 

Dit ontwerp voorziet enerzijds in de verbouwing van het bestaand wielermuseum 

de Velodroom tot museumcafé incl. ondersteunende functies zoals 

personeelsruimte en technische ruimte en anderzijds in een nieuwe energiezuinige 

en duurzame uitbreiding met een keuken, sanitair en luifel. 

 

Er wordt maximaal ingezet op multifunctioneel ruimtegebruik binnen het 

bestaande gebouw van de Velodroom door de museumfunctie en de recreafunctie 

met elkaar te vermengen. Hierdoor kan de nieuwe uitbreiding beperkt zijn qua 

oppervlakte. De verbinding tussen beiden gebeurt via een sas dat comfort geeft 

naar de verbruiksruimte. 

 

Het gekozen materiaalgebruik sluit aan bij het bestaand gebouw van de 

Velodroom en verwijst naar de baksteengeschiedenis en het industriële karakter 

van de site. Zo vormt de gevel in baksteen een link met het baksteenverleden van 

de site. Waar mogelijk wordt er ingezet op recuperatie-materiaal. Zo wordt 

vermeden dat er onnodige materiaalontginning gebeurt. 

 

De uit te voeren werken omvatten: 

− De bestaande tentoonstellingsruimte op +0 wordt verbruiksruimte (bezetting 

50 personen). Hier komt een nieuwe toog en bergruimte. 

− Het sanitair wordt afgebroken en zal opnieuw gebruikt worden in de nieuwe 

uitbreiding. 

− De bestaande vergaderruimten worden gesupprimeerd. 

− In de kelder wordt de tentoonstellingsruimte behouden (bezetting 

30 personen). Een deel wordt omgevormd tot sanitair en verblijfsruimte voor 

personeel van het museumcafé. 

− De huidige technische ruimte blijft behouden. 

− De buitenschil wordt behouden met uitzondering van: 

o Een extra raamopening in voorgevel 

o Extra deuropening naar nieuwe uitbreiding ten behoeve van de circulatie 

− De uitbreiding omvat: 

o Een circulatieruimte: voor de bestaande toegangsdeur naar het bestaand 

gebouw komt een sas (comfort). Deze circulatie geeft ook uit op de keuken 

en het sanitair voor klanten. 

o Sanitair voor klanten 

o Een Keuken 

o Aanpassing van de technische installaties 

o Een nieuwe luchtgroep 

o Zonnepanelen 
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Binnen deze opdracht wordt extra aandacht besteed aan: 

• Multifunctioneel ruimtegebruik 

• Hergebruik van materiaal 

• Esthetisch en constructief verantwoorde, duurzame materialen 

 

De deputatie stelt voor om voornoemd ontwerp goed te keuren en als wijze van 

gunnen van de werken de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met 

bekendmaking vast te stellen. 

 

Het ontwerp is digitaal beschikbaar. 

 

 
SDG 7 Betaalbare een duurzame energie 

SDG-subdoelstelling 7.2 Tegen 2030 in aanzienlijke mate het aandeel 

hernieuwbare energie in de globale energiemix verhogen 

 

 
SDG 9 Industrie, innovatie en infrastructuur 

SDG-subdoelstelling 9.4 Tegen 2030 de infrastructuur moderniseren en 

industrieën aanpassen om hen duurzaam te maken, waarbij de focus ligt op een 

grotere doeltreffendheid bij het gebruik van hulpbronnen en van schonere en 

milieuvriendelijke technologieën en industriële processen, waarbij alle landen de 

nodige actie ondernemen volgens hun eigen respectieve mogelijkheden 

 

 
SDG 12 Verantwoorde consumptie en productie 

SDG-subdoelstelling 12.5 Tegen 2030 de afvalproductie aanzienlijk beperken 

via preventie, vermindering, recyclage en hergebruik 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 8 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 
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In de meerjarenplanning werd een krediet voorzien voor het uitbreiden van de 

Velodroom met museumcafé bij het provinciaal recreatiedomein De Schorre te 

Boom. 

 

De kostenraming van deze werken bedraagt 606.516,90 EUR + 127.368,55 EUR 

(21 % btw) = 733.885,45 EUR. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad hecht goedkeuring aan het ontwerp voor het uitbreiden van de 

Velodroom met museumcafé bij het provinciaal recreatiedomein De Schorre te 

Boom, opgemaakt door het departement Logistiek, en stelt als wijze van gunnen 

van deze werken de vereenvoudigde onderhandelingsprocedure met 

bekendmaking vast. 

 

 
VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/2 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/3 van de agenda 

 

Vastgoed. Nijlen. Heiloop (A.7.07.11). Subsidieoproep ANB voor aankoop 

van gronden voor bebossing. Aankoop perceel 2A273. Herziening. 

Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Op 23 november 2023 keurde de provincieraad de aankoop goed van het perceel 

ten kadaster gekend als Nijlen, 2de afdeling, sectie A, nummer 273, 18.640 m² 

groot en eigendom van XXX, tegen de prijs van 149.120,00 EUR. 
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De koop werd gesloten onder de opschortende voorwaarde dat de verkopers 

uiterlijk tegen de datum van het verlijden van de akte de pachtopzegging in 

gemeen akkoord met de pachter hadden geregeld zodoende dat het perceel vrij van 

pacht verkocht kon worden. 

 

Toen de notaris al bezig was met het opstellen van de ontwerpakte, keerde de 

pachter echter terug op zijn eerdere toezegging om de pacht te willen verbreken. 

Uiteindelijk werd hij toch bereid gevonden om de pacht te verbreken onder de 

voorwaarde dat hij het perceel nog kon blijven pachten tot 31 december 2024. 

Daartoe heeft de notaris een pachtverbrekingsakte opgesteld die op 16 januari 

2024 door de eigenaars en de pachter werd getekend. 

 

Omdat de pacht daardoor pas eindigt op 31 december 2024 kan tot die tijd de 

aankoopakte niet worden verleden: de provincie had immers gesteld dat het 

perceel vrij van pacht moest zijn bij het verlijden van de akte. De eigenaars wensen 

echter zo lang niet te wachten. 

 

Daarom wordt voorgesteld om artikel 2 - aangaande de pacht - van het 

provincieraadsbesluit van 23 november 2023 te vervangen als volgt: 

 

“De provincie Antwerpen stemt ermee in dat huidige pacht na aankoop doorloopt 

tot 31 december 2024 en dat de provincie Antwerpen pas vanaf 1 januari 2025 het 

volledige genot van het goed zal hebben, zoals bepaald in de pachtverbrekingsakte 

zoals verleden door notaris XXX op 16 januari 2024.” 

 

De provincieraad wordt gevraagd goedkeuring te hechten aan deze wijziging. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 
SDG 13 Neem dringend actie om de klimaatverandering en haar impact te 

bestrijden 

SDG-subdoelstelling 13.2 Maatregelen inzake klimaatverandering integreren in 

nationale beleidslijnen, strategieën en planning 

 

 
SDG 15 Leven op het land 

SDG-subdoelstelling 15.2 Tegen 2020 de implementatie bevorderen van het 

duurzaam beheer van alle soorten bossen, de ontbossing een halt toeroepen, 
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verloederde bossen herstellen en op duurzame manier bebossing en herbebossing 

mondiaal opvoeren 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 1 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet voor de aankoop was reeds voorzien in het budget van 2023 onder 

MJP001488. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Artikel 2 van het provincieraadsbesluit van 23 november 2023 met betrekking tot 

de aankoop van een perceel grond te Nijlen, ten kadaster gekend als Nijlen, 2de 

afdeling, sectie A, nummer 273, 18.640 m² groot en eigendom van XXX, tegen de 

prijs van 149.120,00 EUR wordt vervangen door: 

 

“De provincie Antwerpen stemt ermee in dat huidige pacht na aankoop doorloopt 

tot 31 december 2024 en dat de provincie Antwerpen pas vanaf 1 januari 2025 het 

volledige genot van het goed zal hebben, zoals bepaald in de pachtverbrekingsakte 

zoals verleden door notaris XXX op 16 januari 2024.” 

 

 
VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
31 aanwezigen, 31 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 31 stemmen ja. 

 

 

Nr. 3/4 van de agenda 

 

Vastgoed. Hoogstraten/Minderhout. Merkske (A.4.15). 

Beekherstelprojecten 2020-2025. Aankoop van percelen 2D224c en 

2D225m/deel. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

- Decreet Integraal Waterbeleid d.d. 18 juli 2003 
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- Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De dienst Integraal Waterbeleid wenst een aantal gronden aan te kopen, gelegen 

aan de waterloop het Merkske, op het grondgebied van Hoogstraten ter hoogte van 

het gehucht Hal. Het Merkske vormt er de grens met Nederland. 

 

Het Merkske (een waterloop van 2de categorie) is één van de mooiste 

grensvormende beken van Nederland (Baarle-Nassau) en Vlaanderen (Baarle-

Hertog en Hoogstraten). Door de grensvormende ligging is de beek met zijn vallei 

grotendeels buiten de ruiverkavelingen gebleven. De beek vertoont hierdoor nog in 

grote mate de oorspronkelijke meandering. Dankzij het natuurontwikkelingsbeleid 

sinds de jaren 1990 zijn de mogelijkheden om dit unieke beekdallandschap te 

behouden en te herstellen, gestegen. Het Merkske behoort tot één van de weinige 

beken met de Europese status “natuurlijk’’ in Nederland en Vlaanderen, wat 

betekent dat het beschouwd wordt als een nagenoeg natuurlijke beek. 

 

Gezien het grensvormende karakter van de beek zijn er twee verantwoordelijke 

waterloopbeheerders: Waterschap Brabantse Delta en de provincie Antwerpen. Het 

Merkske is in Vlaanderen en Nederland aangeduid als ‘natuurlijk’ waterlichaam voor 

de Europese Kader Richtlijn Water (KRW) met als gezamenlijke ambitie om uiterlijk 

in 2027 aan de KRW-vereisten te hebben voldaan. Daarom is het Merkske in de 

stroomgebiedbeheerplannen Maasbekken 2016-2021 en 2022-2027 (vaststelling 

1 juli 2022) als speerpuntgebied aangeduid. Voor waterschap Brabantse Delta zijn 

de beoogde maatregelen onderdeel van de KRW-opgave in het Waterbeheerplan 

(WBP) 2016-2021. Er is een integraal waterproject (IWP) door het 

Bekkensecretariaat van het Maasbekken en het Waterschap Brabantse Delta 

opgezet waaruit een actielijst is vastgelegd om die goede toestand te bereiken. Een 

aantal maatregelen hebben betrekking op de waterloop zelf. 

 

De provincie heeft de beekvallei van het Merkske opgenomen in de op 14 november 

2019 door de deputatie goedgekeurde nota ‘Beekherstelprojecten 2020-2025, 

voorstellen ter invulling van de ambities uit het bestuursakkoord inzake 

biodiversiteit en integraal waterbeleid’ (dossiernummer: VARIA-2019-02146). 

 

Eind 2018 zijn de gesprekken tussen de provincie en het waterschap opgestart om 

te komen tot een gezamenlijk projectvoorstel om deze acties uit het IWP te 

realiseren. Deze verklaring werd in uw college goedgekeurd op 20 augustus 2020 

(dossiernummer: VARIA-2020-01459). 

 

Afhankelijk van de uitkomst van het voorafgaand studiewerk via monitoring en de 

opmaak van een grondwatermodel, zullen concrete maatregelen uitgevoerd kunnen 

worden. Mogelijke acties zijn zandsuppletie (beekbodemverhoging), inbrengen van 

beekhout en aanplant van beekbegeleidend(e) bos/vegetatie. Dit is geen limitatieve 
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lijst. Deze ingrepen op de waterloop zijn noodzakelijk (KRW-doelstellingen), maar 

moeilijk(er) te realiseren doordat meerdere percelen in Hoogstraten, gebruikt 

worden voor de landbouw. Dit zal een knelpunt worden wanneer door de ingrepen 

vernatting optreedt. 

 

De aan te kopen percelen liggen volgens het gewestplan voornamelijk in 

landschappelijk waardevol agrarisch gebied, en in beperkte mate in agrarisch 

gebied met ecologisch belang. Een aantal percelen liggen in VEN-gebied. De 

percelen liggen volgens de ‘Afbakening van de gebieden van de natuurlijke en 

agrarische structuur (AGNAS)’ in het gebied met volgende doelstelling : “Behoud en 

versterking van uitgesproken natuurwaarden in valleien met ruimte voor natuurlijke 

waterberging”. 

 

Om de hierboven vermelde water- en natuurdoelstellingen te behalen, de 

landschapswaarden te versterken, de landbouw in het gebied te verduurzamen, in 

een veranderd klimaat, en waar mogelijk te zoeken naar verweving tussen 

verschillende ruimtelijke functies heeft de provincie op 15 september het 

projectvoorstel ‘Naar een klimaat-robuuste vallei van het Merkske’ ingediend voor 

Levend Water (subsidiekanaal Vlaamse Milieu Maatschappij). Dit projectvoorstel 

werd goedgekeurd op 19 december 2023. 

 

De aankoop betreft enerzijds een perceel (224c) grenzend aan Merkske 

(donkerblauw op overstromingskaart) van meer dan een 1ha en een klein stukje 

van het aangrenzende perceel (225m) van slechts 1599 m² dat er fysisch deel van 

uit maakt. (zie onderstaand figuur) 

De aankoop gaat tot aan de rode streep. Het hoger gelegen en voor 

landbouwdoeleinden zeer geschikt deel van dat perceel wordt niet aangekocht, 

alleen het laagst gelegen strookje. 
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Thans werd een verkoopbelofte bekomen voor de aankoop van één perceel en een 

perceeldeel. Het betreft het perceel ten kadaster gekend als Hoogstraten, 2de 

afdeling, sectie D, nr. 224c, 11.001 m² groot volgens meting, en 1.599 m² van het 

perceel ten kadaster gekend als Hoogstraten, 2de afdeling, sectie D, nr. 225m. 

Volgens het gewestplan zijn de percelen gelegen in agrarisch gebied. Perceel 224c 

is volledig, en perceel 225m is gedeeltelijk gelegen in overstromingsgevoelig 

gebied. Perceel 225m is gelegen tegen een verharde weg. 

De aankoopprijs ligt binnen de marge van het schattingsverslag, 

De provincieraad wordt gevraagd in te stemmen met deze aankoop. 

 

De bodemattesten zijn blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 
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SDG 6 Schoon water en sanitair 

SDG-subdoelstelling 6.6 Tegen 2020 de op water gebaseerde ecosystemen 

beschermen en herstellen, met inbegrip van bergen, bossen, moerassen, rivieren, 

grondwaterlagen en meren 

 

 
SDG 11 Duurzame steden en gemeenschappen 

SDG-subdoelstelling 11.5 Tegen 2030 het aantal doden en getroffenen 

aanzienlijk verminderen en in aanzienlijke mate de rechtstreekse economische 

impact op het bruto binnenlands product terugschroeven dat veroorzaakt wordt 

door rampen, met inbegrip van rampen die met water verband houden, waarbij de 

klemtoon ligt op het beschermen van de armen en van mensen in kwetsbare 

situaties 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 8 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

Krediet is voorzien in het budget. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

Onder verklaring dat de transactie wordt aangegaan voor openbaar nut, met name 

voor de verbetering van de biodiversiteit in en rond het Merkske, wordt machtiging 

verleend tot de aankoop volgens het afbakeningsplan 1/1 van 2 februari 2024 van 

provinciaal landmeter-expert XXX van het perceel ten kadaster gekend als 

Hoogstraten, 2de afdeling, sectie D, nr. 224c en 11.001 m² groot volgens meting, 

en van 1.599 m² van het perceel ten kadaster gekend als Hoogstraten, 2de 

afdeling, sectie D, nr. 225m, beide eigendom van XXX, tegen de prijs van 

109.910,18 EUR, alle vergoedingen inbegrepen. 

 

 
VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/4 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
31 aanwezigen, 31 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 31 stemmen ja. 
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Nr. 3/5 van de agenda 

 

Vastgoed. Heist-op-den-Berg. Woningen Bergvelden 58-60-62-64. Verkoop 

via Biddit. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bij akte van 5 december 1991 kocht de provincie in het kader van het toenmalige 

sociale huisvestingsbeleid 8 woningen in Heist-op-den-Berg, waaronder 

4 woningen aan de toenmalige Oude Liersebaan 117-119-121-123, thans gekend 

als Bergvelden 58-60-62-64. 

Nadien werden de woningen in huur gegeven aan de Maatschappij voor de 

Huisvesting van het kanton Heist-op-den-Berg voor een periode van 27 jaar, 

aflopend op 31 maart aanstaande. 

 

De deputatie besliste om de huur- en erfpachtcontracten afgesloten in het kader 

van het oude sociale huisvestingsbeleid die tijdens de huidige legislatuur aflopen, 

niet te verlengen, doch te verkopen, hetzij aan de huurder/erfpachter indien die 

daarin geïnteresseerd is, hetzij op de openbare markt. 

 

Begin 2022 liet de huisvestingsmaatschappij weten de woningen niet te willen 

aankopen. 

 

De deputatie stelt bijgevolg voor om de woningen openbaar te verkopen via het 

Biddit-platform van de Kamer van Notarissen, waarbij de instelprijs overgelaten 

zal worden aan de wijsheid van de notaris. Betrachting is om met de verkoop 

minimaal de schattingsprijs voor de totaliteit van de woningen te bekomen. Mocht 

de totale schattingsprijs niet gehaald worden, dan zal er terug aan uw raad 

gerapporteerd worden over het uiteindelijke resultaat van de biedingsprocedure 

via Biddit, waarbij uw raad kan beslissen om al dan niet toe te wijzen aan de 

hoogste bieder. 

 

De bodemattesten zijn blanco. 

 

De bijlagen zijn digitaal beschikbaar. 
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4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 8 februari 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad van Antwerpen verleent machtiging tot de verkoop van 

4 woningen te Heist-op-den-Berg, Bergvelden 58-60-62-64, ten kadaster gekend 

als Heist-op-den-Berg, 2de afdeling, sectie I nummers 345R, 345P, 345N en 345M, 

via het online platform Biddit van de Kamer van Notarissen, voor zover bij de 

verkoop minimaal de totale schattingsprijs van de 4 woningen samen gehaald 

wordt. 

 

Artikel 2: 

Beslist wordt aan de Algemene Administratie van de Patrimoniumdocumentatie 

ontslag van ambtshalve inschrijving te verlenen bij de overschrijving van de akten. 

 

Artikel 3: 

Voor zover als nodig wordt beslist de goederen te desaffecteren uit het openbaar 

domein. 

 

 
VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 3/5 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
31 aanwezigen, 31 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 31 stemmen ja. 
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4. Vrije tijd, personeel en ICT 

 

Amendement op agendapunt 4/1. Provinciale Groendomeinen Mechelen. 

Aangepast Provinciaal reglement Provinciaal groendomein Broek de 

Naeyer. Goedkeuring, ingediend door Brend Van Ransbeeck 

Verslag 

 

 

Amendement Artikel 6. §1.  

Toe te voegen: 

"Zo is het onder meer verboden: 

• ... 

• te roken of te vapen in provinciaal domein Broek de Naeyer;" 

 

Bovendien is de nummering in dit artikel niet correct. Zo is er geen paragraaf 2. 

 

 

VOORZITTER.- Er is een amendement ingediend, dat toch wel op uw bank zal liggen normaal 
gezien. Ik geef graag het woord aan mijnheer Van Ransbeeck. 
 
De heer VAN RANSBEECK.- Dank u wel, voorzitter. Sorry voor de laattijdigheid, maar praktisch 
kon het niet vroeger dan dit. Wij hebben een amendement ingediend rond dit punt, omwille van 
het feit dat wij vorige maand een interpellatie hebben ingediend rond rookvrije domeinen. Als 
we dan de maand erop een reglement kunnen goedkeuren en een amendement kunnen indienen 
waarin het rookvrije karakter wordt opgenomen, dan doen wij dat met heel veel plezier. We 
hebben een passage ingediend, specifiek in artikel 6 paragraaf 1 dat roken en vapen in Broek de 
Naeyer verboden is. Broek de Naeyer is zelf een waardevol natuurgebied, dus het lijkt ons 
toepasselijk om dat rookverbod hier toe te voegen. Wij hopen natuurlijk ook op een brede steun 
van de meerderheid en oppositie. Dank u wel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Mijnheer Valkeniers heeft het woord. 
 
De heer VALKENIERS.- Mijnheer Van Ransbeeck, hoeveel sympathie uw amendement ook 
heeft van onze kant, wat wij hierin missen en wat u wel in uw interpellatie vorige keer gezegd 
hebt, dat is indien we zouden overgaan tot het rookvrij maken van zulke gebieden, van ook 
ergens een rokersweide te voorzien voor rokers. Ik zeg dat als ‘niet-meer-roker’ sinds 35 jaar. Ik 
vind dat die mensen ook hun recht hebben. Dat mis ik hierin, dus wij gaan ons onthouden. 
 
VOORZITTER.- Gedeputeerde Colson heeft het woord. 
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Mijnheer Valkeniers, dank u wel. Mijnheer Van Ransbeeck, 
ik wil nog niet zo ver gaan dat we rokersweides gaan inrichten. Maar ik wilde wel verwijzen naar 
het antwoord op de interpellatie vorige keer, dat wij inderdaad werken rond Generatie Rookvrij 
en dat we daar wel een stappenplan in willen hanteren. Ik herhaal daar ook wel mijn punt van 
vorige keer. Ik hou niet zo van het belerende vingertje en iets te gaan verbieden, maar wel ervoor 
te zorgen dat er nog alternatieven zijn. Dus gewoon opnemen dat we volledig naar een 
rookverbod gaan, dat lijkt me nog niet de meest verstandige oplossing, maar wel er voor zorgen 
dat we stapsgewijs evalueren naar het rookvrij maken van onze domeinen. Maar wel telkens met 
de voorzieningen voor mensen die dat toch nog niet afgeleerd krijgen, om daar wel nog een optie 
te hebben om te gaan roken, maar wel in afgescheiden zones of rookhokjes of wat dan ook. Dat 
wordt wel gekaderd allemaal binnen de nieuwe wetgeving. Sta mij toe om te vragen om dit 
amendement nog af te wijzen. Wij treden nog steeds uw pleidooi bij. Wij zien het gewoon op een 
iets andere manier dan wat u hier nu voorstelt. Dank u wel. 
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VOORZITTER.- Mevrouw Verhaert heeft het woord. 
 
Mevrouw VERHAERT.- Ik denk dat we hier het goede voorbeeld kunnen geven. Als zelfs de 
Kalmthoutse Heide ei zo na Nationaal park, waar het niet voor wat onoordeelkundig 
georganiseerde weerstand, rookvrij kan zijn, dan lijkt mij dat Provinciaal Groendomein Broek 
de Naeyer dat ook wel kan. 
 
VOORZITTER.- Als er geen tussenkomsten meer zijn, dan zullen we overgaan tot de stemming 
van het amendement. Wie voor het amendement is, stemt ja, de anderen tegen of onthouding. 
De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De 
stemming is als volgt, 32 aanwezigen, 8 ja, 18 nee en 6 onthouding. 

 

Afgekeurd met 8 stemmen ja, bij 18 nee en 6 onthouding. 

 

 

Nr. 4/1 van de agenda 

 

Provinciale Groendomeinen Mechelen. Aangepast Provinciaal reglement 

Provinciaal groendomein Broek de Naeyer. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

• Art. 42, §3 van het provinciedecreet bepaalt dat de provincieraad de provinciale 

reglementen vaststelt. 

• Artikel 85 van de Provinciewet van 30 april 1836 is eveneens van toepassing 

(overtredingen provinciale politiereglementen) op deze aangelegenheid. 

 

2. Feitelijke context en verantwoording 

 

Het provinciaal groendomein Broek de Naeyer heeft reeds in het kader van het 

bosdecreet, een toegankelijkheidsregeling die goedgekeurd werd door de 

administrateur-generaal van het Agentschap voor Natuur en Bos op 20 juli 2016. 

Dit reglement geeft echter geen bevoegdheden op gebied van GAS-wetgeving en is 

enkel opgemaakt vanuit het kader van het bosdecreet. Hiertoe werd in de 

provincieraad van 28 april 2022 het nieuwe parkreglement goedgekeurd. 

 

Gelet op het feit dat er in het licht van de gekende verontreiniging van het 

oppervlaktewater in het domein, behoudens rechterlijke toezegging, door het 

bestuur vanaf 2024 geen visconcessies meer worden voorzien, dringt een wijziging 

aan het parkreglement zich op. Hiertoe wordt §4 van artikel 8 van het huidige 

parkreglement geschrapt. 

 

Het voorliggend reglement vervangt alle voorgaande en is bindend voor elke 

bezoeker, dit is ieder die het Provinciaal Groendomein Broek de Naeyer betreedt. 

 

In dit reglement wordt de mogelijkheid voorzien de GAS reglementering toe te 

passen. De bepalingen van de Algemene bestuurlijke politieverordening van de 

gemeente Willebroek zijn volledig van toepassing. 
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Inbreuken op de bepalingen van het reglement kunnen o.a. door de bijzondere 

veldwachters, bevoegd voor het grondgebied van de Provinciale Groendomeinen 

regio Mechelen, worden vastgesteld. 

 

Volgende elementen blijven in het reglement opgenomen: 

 

• HOOFDSTUK 1. ALGEMENE BEPALINGEN. 

 

Artikel 1.       Toepassingsgebied. 

Artikel 2.       Bestemming van dit domein. 

Artikel 3.       Openingsperiode van domein Broek de Naeyer. 

Artikel 4.       Toegankelijkheid van domein Broek de Naeyer. 

Artikel 5.       Aansprakelijkheid van de bezoekers. 

Artikel 6.       Openbare orde in domein Broek de Naeyer. 

Artikel 7.       Weggebruikers en verkeer in domein Broek de Naeyer. 

Artikel 8.       Planten en dieren in domein Broek de Naeyer. 

Artikel 9.       Sport en Spel in domein Broek de Naeyer. 

Artikel 10.     Afval in domein Broek de Naeyer. 

Artikel 11.     Klachten aan de directie. 

 

• HOOFDSTUK 2. SANCTIES EN OPHEFFINGSBEPALINGEN 

 

Artikel 12.     Vaststellingsbevoegdheid. 

Artikel 13.     Publicatie. 

Artikel 14.     Inwerkingtreding. 

 

Het integraal reglement is digitaal bijgevoegd. 

 

 

 

 

 

 

SDG 11 Maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, veilig, veerkrachtig en 

duurzaam 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap 

 

3. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 1 februari 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De provincieraad keurt het aangepaste Provinciaal reglement Provinciaal 

groendomein Broek de Naeyer goed. 
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VOORZITTER.- Dan gaan we over tot de stemming van punt 4/1 van de agenda. Als er geen 
vragen meer zijn, kunnen we stemmen over dit punt. De stemming kan starten. Heeft iedereen 
zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 31 aanwezigen, 26 ja en 
5 onthouding. 
 
Goedgekeurd met 26 stemmen ja, bij 5 onthoudingen. 

 

 

Nr. 4/2 van de agenda 

 

Provinciaal Recreatiedomein De Schorre. Erfdienstbaarheid- en 

gebruiksovereenkomsten. Minnelijke ontbinding. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Artikel 43 van het provinciedecreet van 9 december 2005 

 

2. Juridische context 

 

Omzendbrief KB/ABB 2019/3 over de transacties van onroerende goederen door 

lokale en provinciale besturen en door besturen van erkende diensten. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 
SDG 11 Maak steden en menselijke nederzettingen inclusief, veilig, veerkrachtig en 

duurzaam 

SDG-subdoelstelling 11.7 Tegen 2030 universele toegang voorzien tot veilige, 

inclusieve en toegankelijke, groene en openbare ruimtes, in het bijzonder voor 

vrouwen en kinderen, ouderen en personen met een handicap. 

 

 
SDG 16 Vrede, justitie en sterke publieke diensten 

SDG-subdoelstelling 16.6 Doeltreffende, verantwoordelijke en transparantie 

instellingen ontwikkelen op alle niveaus. 

 

Situering en context 

In het bestuursakkoord Provincie Antwerpen 2019-2024 (p. 34) is volgende 

beleidsintentie opgenomen met betrekking tot publiek-private samenwerking op 

recreatie- en groendomeinen: 
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“In de recreatie- en belevingsdomeinen wordt gefocust op de pure recreatie, sport 

en beleving voor groot en klein. Naar het voorbeeld van De Schorre willen we een 

intensieve publiek-private samenwerking stimuleren waarbij de private inkomsten 

toelaten om gerichte investeringen te doen in het domein als facilitator van 

recreatieve activiteiten, bij voorkeur van bovenlokale aard.” 

 

Op het Provinciaal Recreatiedomein De Schorre wordt sinds 2005 het evenement 

Tomorrowland georganiseerd door WEAREONE.world BV (afgekort WAOW). Het 

festival heeft een grote betekenis voor de (internationale) uitstraling van het 

provinciaal domein en betekent een economische meerwaarde voor de streek. In 

2023 bezochten 400.000 mensen – gespreid over twee weekends – dit festival. 

 

Onder meer door de goede samenwerking tussen WAOW, APB De Schorre en de 

provincie, is De Schorre de laatste twee decennia relatief snel ontwikkeld en van 

(uit)zicht veranderd. Dit heeft ook geleid tot een toenemend aantal bezoekers voor 

het evenementenluik tot op het internationale niveau, naast een toenemende 

belangstelling van de modale recreant uit de naaste omgeving en van verder weg 

om een dag door te brengen op het domein. 

 

Op 23 maart 2017 keurde de raad van bestuur van APB De Schorre een 

gebruiksovereenkomst goed, waarin aan WAOW het recht verleend werd om tot 

2033 jaarlijks Tomorrowland te organiseren op De Schorre, tegen betaling van een 

jaarlijkse vergoeding van 630.000 EUR (te indexeren). 

 

Op 30 november 2022 ontving de provincie een brief van de minister-president van 

de Vlaamse Regering, waarin verwezen werd naar de lancering van Flanders 

Technology & Innovation (FTI) en waarin de vraag werd gesteld wat de 

toekomstvisie van de provincie op De Schorre is, en meer bepaald of en onder 

welke voorwaarden de provincie mogelijkheden ziet om De Schorre als uithangbord 

te laten fungeren voor de Vlaamse entertainmentindustrie en om in het kader 

hiervan eventueel een deel van het domein ter beschikking te stellen van derden. 

 

Op 22 december 2022 keurde de deputatie, in antwoord op die brief, de visienota 

‘Toekomstvisie De Schorre 2.0’ goed. Hierin wordt de ambitie uitgesproken om de 

publiek-private samenwerking op De Schorre naar het volgend niveau te brengen 

om het domein verder te kunnen laten groeien op vlak van recreatie, animatie, 

educatie, toerisme, sport, cultuur, evenementen en/of meetings in een groene 

omgeving op een duurzame, laagdrempelige, kwaliteitsvolle en betaalbare wijze. 

 

Voor de vernieuwing van de brasserie op De Schorre, heeft de provincieraad via 

een overheidsopdracht voor werken (plaatsingswijze mededingingsprocedure met 

onderhandeling) op 26 april 2023 een recht van erfpacht toegewezen aan WAOW. 

 

Op 5 mei 2023 ontving de provincie een spontaan voorstel van WAOW met het oog 

op een ruimere publiek-private samenwerking en de duurzame verankering van het 

festival op De Schorre. 

 

Een van de aspecten van dit spontaan voorstel is het toekennen van een zakelijk 

recht op delen van De Schorre, om WAOW in staat te stellen op een 

bedrijfseconomisch verantwoorde manier te investeren in De Schorre. Tot vandaag 

is het immers zo dat alle onroerende investeringen van WAOW op De Schorre 

gebeuren op basis van een zgn. ‘verlof tot bouwen’, hetgeen inhoudt dat de 
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provincie als grondeigenaar automatisch eigenaar wordt van de door WAOW 

aangebrachte verbeteringswerken. Deze werkwijze heeft nadelen voor beide 

partijen, in die zin dat WAOW geen afschrijvingen kan boeken op deze 

investeringen, en dat de provincie als eigenaar in principe instaat voor het 

onderhoud. 

 

Op 26 oktober 2023 keurden de provincieraad en de raad van bestuur van APB De 

Schorre twee overeenkomsten goed met WAOW, die beoogden tegemoet te komen 

aan dit aspect van het spontaan voorstel en de duurzame verankering van het 

festival op De Schorre te bewerkstelligen. 

 

De andere aspecten van het spontaan voorstel beogen een ruimere en 

verdergaande publiek-private samenwerking. Deze behoeven bijkomend onderzoek 

en desgevallend een marktraadpleging; hierover werd op 26 oktober 2023 dus nog 

geen beslissing genomen; ook vandaag zijn die aspecten van het spontaan voorstel 

nog niet beslissingsrijp. 

 

De beslissingen van 26 oktober 2023 hadden betrekking op enerzijds een 

overeenkomst tot vestiging van een erfdienstbaarheid en anderzijds een nieuwe 

gebruiksovereenkomst. 

 

Voor het grootste gedeelte van het festivalterrein werd aan WAOW een 

erfdienstbaarheid (recht van doorgang, overgang en gebruik) toegekend. Dit recht 

geeft WAOW de mogelijkheid om jaarlijks gedurende 13 weken het festival te 

organiseren op De Schorre, en om investeringen/verbeteringswerken uit te voeren 

op het domein waarvan WAOW eigenaar is voor de looptijd van de 

erfdienstbaarheid (het zgn. accessoir opstalrecht). 

 

Voor een aantal zones (het Vlinderplein, de hondenweide, de parkeerterreinen en 

het gebouw De Pitte/Verstrepen) achtte de provincie het niet aangewezen om een 

zakelijk recht toe te kennen aan WAOW, aangezien deze zones op langere termijn 

van cruciaal belang zijn om De Schorre verder te ontwikkelen als een laagdrempelig 

recreatiedomein dat 365 dagen per jaar toegankelijk is. Door geen zakelijk recht 

toe te kennen op deze zones, wordt vermeden dat WAOW in deze zones 

eigendomsrechten opbouwt die de flexibele inzet van deze zones in de toekomst 

zouden kunnen bemoeilijken. Deze zones behoren wel tot het festivalterrein en 

worden bijgevolg op grond van een (persoonlijk) gebruiksrecht aan WAOW ter 

beschikking gesteld. 

 

Onvoorziene omstandigheden – nieuwe beslissing 

 

De beide overeenkomsten werden op 17 november 2023 onderhands ondertekend. 

Het dossier werd vervolgens aan het aangestelde notariskantoor bezorgd om de 

notariële aktes voor te bereiden. 

 

Tijdens die voorbereiding werd vastgesteld dat de correcte toepassing van de 

geldende fiscale regels op de zeer specifieke context waarin de overeenkomsten 

werd gesloten, zeer moeilijk voorspelbaar was en dat in een bepaalde interpretatie 

de fiscale gevolgen van de erfdienstbaarheidovereenkomst voor WAOW een 

onevenredig zware last zouden betekenen. Die last zou de toekomstige 

investeringen op het domein in het gedrang kunnen brengen, zodat een van de 

doelstellingen van de erfdienstbaarheidsovereenkomst niet bereikt zou worden. 
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De fiscale wet voorziet de mogelijkheid om een overeenkomst die onderhands, 

maar nog niet notarieel, gesloten werd in onderling overleg te ontbinden, zonder 

dat het verkooprecht verschuldigd is, op voorwaarde dat dit gebeurt binnen de vier 

maanden na de onderhandse ondertekening. 

 

Aangezien de nieuwe gebruiksovereenkomst onlosmakelijk verbonden is met de 

erfdienstbaarheidovereenkomst, is het aangewezen deze eveneens in onderling 

overleg te ontbinden. 

 

Door de ontbinding van de erfdienstbaarheid- en gebruiksovereenkomst, vallen de 

partijen terug op de oude gebruiksovereenkomst zoals goedgekeurd door de raad 

van bestuur van APB De Schorre op 23 november 2017. Deze loopt nog tot 2033, 

zodat de toekomst van Tomorrowland op De Schorre op korte en middellange 

termijn verzekerd blijft. 

 

Om alsnog de doelstellingen te bereiken die partijen ertoe bewogen hebben de 

nieuwe overeenkomsten te sluiten, is de provincie momenteel in verder overleg met 

WAOW om een voor alle partijen aanvaardbare regeling uit te werken die tegemoet 

komt aan de principes overeengekomen tussen beide partijen, maar met 

inachtneming van de eerder vermelde punten, en dit binnen een juridische vorm 

die hiervoor passend is. 

 

Van zodra met alle betrokken partijen een bijgewerkt akkoord wordt gevonden, zal 

dit opnieuw worden voorgelegd aan de provincieraad en de raad van bestuur van 

APB De Schorre. 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 1 februari 2024. 

 

BESLUIT: 

 

Artikel 1: 

De provincieraad keurt goed dat de overeenkomst met WEAREONE.world BV, Korte 

Vlierstraat 6, 2000 Antwerpen, KBO nr. 0867.239.782, tot vestiging van een 

erfdienstbaarheid op delen van provinciaal recreatiedomein De Schorre, 

goedgekeurd door de provincieraad van 26 oktober 2023 en onderhands 

ondertekend op 17 november 2023, in onderling overleg ontbonden wordt, conform 

de ontbindingsovereenkomst die aan dit besluit is gehecht. 

 

Artikel 2: 

De provincieraad keurt goed dat de gebruiksovereenkomst met WEAREONE.world 

BV, Korte Vlierstraat 6, 2000 Antwerpen, KBO nr. 0867.239.782, met betrekking 

tot delen van provinciaal recreatiedomein De Schorre, goedgekeurd door de 

provincieraad van 26 oktober 2023 en onderhands ondertekend op 17 november 

2023, in onderling overleg ontbonden wordt, conform de ontbindingsovereenkomst 

die aan dit besluit is gehecht. 

 

Artikel 3: 

De provincieraad neemt er kennis van dat, ingevolge de ontbinding van 

bovenvermelde erfdienstbaarheid- en gebruiksovereenkomsten, de 

gebruiksovereenkomst tussen APB De Schorre en WEAREONE.world BV, Korte 

Vlierstraat 6, 2000 Antwerpen, KBO nr. 0867.239.782, met betrekking tot delen 
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van provinciaal recreatiedomein De Schorre met het oog op de jaarlijkse organisatie 

van het festival Tomorrowland, goedgekeurd door de raad van bestuur van APB De 

Schorre op 23 november 2017, van kracht blijft. 

 

 
VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Gedeputeerde Colson heeft het woord. 
 
Mevrouw COLSON, gedeputeerde.- Ik denk dat dit een punt is dat toch enige toelichting 
verdient of nodig heeft. In oktober hebben wij inderdaad hier een overeenkomst voorgelegd 
tussen onszelf als provincie en onze partner WeAreOne.World op De Schorre. Het is een beetje 
jammer dat we dit punt vandaag moeten brengen. Ik denk dat dat niet met de volle zin is, maar 
we kunnen niet anders. De bedoeling daarbij was toen een overeenkomst sluiten om die 
succesvolle samenwerking die we al twintig jaar hebben met de partner, om die verder te zetten 
en die gaan te bestendigen, waarmee we ook de mogelijkheid boden aan onze partner om daar 
de nodige investeringen gaan te doen en de ontwikkeling en de verfraaiing van het domein. We 
waren ervan bewust dat dat ging over een heel complexe overeenkomst. We hebben geprobeerd 
om alle aspecten van die samenwerking te verankeren en te bestendigen. 
 
Ondertussen is gebleken dat dat niet evident was en dat we vandaar inderdaad ook gevraagd 
werden door onze partner om te zeggen, we gaan naar een minnelijke ontbinding. Waarom? 
Omdat inderdaad de financiële gevolgen van de overeenkomst leidden tot echt wel een 
onevenredig hoge kost, vooral onevenredig in overeenstemming met wat de rechten betreffen 
die zouden toegekend worden op het domein. Daarom is het in ons beiden interesse om naar 
een minnelijke ontbinding te gaan en dat we dus vandaag dit terug voorleggen, met dien 
verstande dat wij nu verder werken samen met onze beide advocatenkantoren om zo snel 
mogelijk wel naar een nieuwe overeenkomst te gaan. Alle afspraken die gemaakt zijn, staan niet 
terug ter discussie. Die blijven voorliggen. We kijken alleen naar een andere figuur om dat te 
bestendigen. 
 
In de praktijk verandert er voor ons niets en zullen de investeringen die ze gepland hadden toch 
doorgaan, ongeacht het feit dat ze die dan niet op een of andere manier in hun boeken kunnen 
inbrengen. Dat is toch wel belangrijk om te vermelden, want ik weet dat daar wel wat vragen 
over geweest zijn in de commissie. Ik wil er zeker en vast voor zorgen dat de investeringen die 
gepland zijn kunnen blijven doorgaan en dat we die niet gaan verhinderen. We hebben daar 
allebei baat bij. Ik kan mij voorstellen dat hier nog wel enkele vragen bij zullen zijn, bij dit punt, 
maar ik denk dat dit de belangrijkste toelichting zal zijn. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde Colson. Ik kijk in de zaal of er nog vragen zijn. Als er 
geen vragen meer zijn, dan kunnen we overgaan tot de stemming van punt 4/2 van de agenda. 
De stemming kan starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De 
stemming is als volgt, 32 aanwezigen, 32 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/3 van de agenda 

 

Overheidsopdracht. Aanstellen van een partner ikv een content 

management systeem. Raamovereenkomst voor een periode van 4 jaar. 

Wijze van gunnen en selectieleidraad. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 
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Art. 43 §2 11° van het provinciedecreet: de provincieraad is bevoegd voor het 

vaststellen van de plaatsingsprocedure en het vaststellen van de voorwaarden van 

overheidsopdrachten. 
 

2. Juridische context 

 

De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 

 

Het koninklijk besluit van 18 april 2017 plaatsing overheidsopdrachten in de 

klassieke sectoren. 

 

Het provinciedecreet, in het bijzonder artikel 57 §3, 4°. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

De dienst communicatie stelt voor om een overheidsopdracht in de markt te 

plaatsen voor diensten voor de terbeschikkingstelling en implementatie van een 

geïntegreerd content management systeem (CMS) via een mededingingsprocedure 

met onderhandeling. Op dit moment wordt de principiële beslissing om de opdracht 

te plaatsen, de keuze van de plaatsingswijze en de selectieleidraad voorgelegd. 

 

Voorgeschiedenis en beleidscontext 

 

Verantwoording/motivering 

 

Beschrijving behoefte opdracht: 

In 2013 koos Provincie Antwerpen ervoor om aan digitale noden te voldoen via 

AEM; vooral om personalisatie, nieuwsbrieven, formulieren … binnen dezelfde 

technologie te kunnen verwezenlijken. 

 

Gaandeweg heeft de organisatie andere keuzes gemaakt en zijn er andere 

platformen bijgekomen zoals o.a.: 

• CRM (Microsoft Dynamics), 

• nieuwsbrieven (ClickDimensions), 

• formulierentool (Microsoft Forms), 

• portalen en andere externe systemen (vb. plannen en reserveren). 

 

Digitale noden werden met andere woorden grotendeels buiten AEM ingevuld. 

 

Vandaag heeft Provincie Antwerpen 17 AEM websites op basis van generieke 

bouwblokken en templates (1 koepelsite & 16 submerkwebsites). 

• provincieantwerpen.be 

• arboretumkalmthout.be 

• avantonderwijs.be 

• campusvesta.be 

• cvovitant.be 
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• denekker.be 

• deschorre.be 

• gouverneurantwerpen.be 

• havencentrum.be 

• instrumentenbouw.be 

• kasteeldursel.be 

• lilsebergen.be 

• pitostabroek.be 

• piva.be 

• ptsboom.be 

• ptsmechelen.be 

• zilvermeer.be 

 

Daarnaast bestaan er ook nog partner- & campagnesites (in diverse technologieën). 

 

Naar de toekomst toe, is Provincie Antwerpen op zoek naar een nieuw CMS waarin 

een nieuwe koepelsite en bestaande submerkwebsites verwezenlijkt kunnen 

worden. 

 

Beschrijving keuze procedure op basis van artikel 38 Overheidsopdrachtenwet plus 

motivering: 

De plaatsing van deze overheidsopdracht gebeurt via de mededingingsprocedure 

met onderhandeling, gelet op artikel 38 § 1 van de wet van 17 juni 2016 inzake 

overheidsopdrachten. 

 

De keuze voor de mededingingsprocedure met onderhandeling is gebaseerd op het 

feit dat de opdracht niet kan worden gegund zonder voorafgaande 

onderhandelingen wegens specifieke omstandigheden die verband houden met de 

aard, de complexiteit of de juridische en financiële voorwaarden of wegens de 

daaraan verbonden risico's. 

• Meer specifiek heeft provincie Antwerpen een uitgebreid aantal websites in 

beheer met een verscheidenheid aan integraties; 

• Provincie Antwerpen werkt in de publieke sector, waarbij er nood is aan 

transparantie en duidelijke communicatie. 

 

Beschrijving korte inhoud selectieleidraad: 

De overheidsopdracht betreffende het ter beschikking stellen en implementeren van 

een geïntegreerd CMS op basis waarvan: 

• De provincie een doelgroepgerichte contentwebsite (koepelsite) kan 

verwezenlijken voor eind mei 2025 die de bezoeker helpt het aanbod van de 

provincie te ontdekken; 

• De provincie, in grote mate ondersteund door de opdrachtnemer, eind 

Q4 2024/Q1 2025 16 bestaande submerkwebsites kan herbouwen en live 

brengen; 

• De provincie na oplevering van het project zelf nieuwe websites snel en aan 

een aanvaardbare prijs kan opzetten en beheren. We verwachten tijdens het 
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project dat de opdrachtnemer de medewerkers van de provincie opleidt 

(train-the-trainer principe). 
 

De software moet met andere woorden in staat zijn om verschillende websites aan 

te maken (op basis van templates), te beheren en te hosten; waarbij hergebruik 

van informatie overheen verschillende websites in hetzelfde CMS mogelijk is; 

waarbij bestaande integraties ook in het nieuwe systeem verwezenlijkt moeten 

worden (integratie met het Microsoft Dynamics CRM-systeem, het ClickDimensions 

nieuwsbrieven-systeem, formulierentools zoals Microsoft Forms, portalen en andere 

externe systemen voor bv plannen en reserveren,…). 
 

Op hoofdlijn betreft de opdracht de terbeschikkingstelling, het installeren, het 

configureren, het in productie brengen en het onderhouden van een geïntegreerd 

CMS: 
• verstrekken van de nodige licenties; 

• de softwareimplementatie, het parametriseren en de configuratie (incl CSS); 

• voorzien van interfaces naar andere softwareoplossingen die worden 

gebruikt bij de Provincie Antwerpen; 

• technische begeleiding van de datamigratie uit het huidige CMS (gebouwd 

op het AEM-platform) naar de nieuwe omgeving. De provincie zal zorgen 

voor het in kaart brengen, herschrijven, herwerken, valideren … van 

bestaande content en is op zoek naar mogelijke tools die de inschrijver kan 

aanreiken om dit proces zo eenvoudig mogelijk te laten verlopen (indien 

bestaand/van toepassing); 

• een ‘hypercare’, met name het intensief opvolgen en snel opvangen van 

problemen en ‘kinderziektes’ na de go-live, evenals het instaan voor de 

‘nazorg’ (verificatie van de goede werking en de verdere opvolging van 

gebruikers); 

• voorzien van 'train-the-trainer'-opleidingen afgestemd op de verschillende 

gebruikerstypes, inclusief e-learning en opleidingsmateriaal aangepast aan 

de configuratie van de Aanbestedende Entiteit. Beheerders (admin) worden 

door de leverancier getraind; 

• voorzien van alle benodigde documentatie en handleidingen in het 

Nederlands;  

• de mogelijkheid tot het intern opvolgen van de mate van gebruik van de 

oplossing en de performantie (bv. Reactiesnelheid pagina, beschikbaarheid 

van het systeem …) via PRTG; 

• een SLA m.b.t. de dienstverlening (zoals support, upgrades, change 

management) & software updates; 

• hosting, onderhoud, ondersteuning, dataopslag en databeveiliging; 

• projectbeheer en kwaliteitsbeheer; 

• de terbeschikkingstelling van consulenten voor toekomstige ontwikkelingen 

of extra ondersteuning (op afroep en na uitdrukkelijke vraag van Provincie 

Antwerpen). 

 

Maximale afname raamovereenkomst: 

De maximale afname van de raamovereenkomst voor alle afnemende 

entiteiten/bestellers wordt geraamd op 1.800.000 EUR exclusief BTW. 
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Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s) 

 

 

 

 

SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 8 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De kosten gedragen door rechtspersoonlijkheid Provincie Antwerpen worden 

geraamd op 500.000 EUR exclusief btw voor de implementatie en 100.000 EUR 

exclusief btw per jaar voor een periode van 48 maanden voor onderhoud, 

ondersteuning en licenties (met mogelijkheid om het tweemaal met 12 maanden te 

verlengen). 

 

De uitgaven zijn voorzien in het meerjarenplan en de nodige kredieten voorzien in 

de jaarbudgetten voor de exploitatiekosten van de Communicatiedienst 

(61300000/01/0119 raming MJP000232). 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

De deputatie beslist een overheidsopdracht in de markt te plaatsen voor diensten 

voor de terbeschikkingstelling en implementatie van een geïntegreerd content 

management systeem (CMS) voor 48 maanden, met mogelijkheid om het tweemaal 

met 12 maanden te verlengen. 

 

De deputatie kiest de mededingingsprocedure met onderhandeling als 

plaatsingswijze, op basis van artikel 38 § 1 van de wet van 17 juni 2016 inzake 

overheidsopdrachten. 

 

De deputatie keurt de selectieleidraad voor deze overheidsopdracht goed. Het 

bestek wordt later via apart besluit voorgesteld en goedgekeurd. 

 

De maximale afname van de raamovereenkomst voor alle afnemende 

entiteiten/bestellers wordt geraamd op 1.800.000 EUR exclusief BTW. De kosten 

gedragen door rechtspersoonlijkheid Provincie Antwerpen worden geraamd op 

500.000 EUR exclusief btw voor de implementatie en 100.000 EUR exclusief btw 

per jaar voor een periode van 48 maanden voor onderhoud, ondersteuning en 

licenties (met mogelijkheid om het tweemaal met 12 maanden te verlengen). 
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De uitgaven zijn voorzien in het meerjarenplan en de nodige kredieten voorzien in 

de jaarbudgetten voor de exploitatiekosten van de Communicatiedienst 

(61300000/01/0119 raming MJP000232). 

 

 

VOORZITTER.- Vragen we de goedkeuring. Geen vragen. De stemming van punt 4/3 kan 
starten. Heeft iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 
32 aanwezigen, 32 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 

 

 

Nr. 4/4 van de agenda 

 

Overheidsopdracht. Ontwikkeling, productie & uitzending van provinciale 

televisie-formats door unieke aanbieders ATV & RTV, jaargang 2024. Wijze 

van gunnen, voorlegging definitieve overeenkomsten, gunning van de 

opdracht. Goedkeuring. 

Verslag van de deputatie 

 

 

1. Bevoegdheid 

 

Art. 43 §2 11° van het provinciedecreet: de provincieraad is bevoegd voor het 

vaststellen van de plaatsingsprocedure en het vaststellen van de voorwaarden van 

overheidsopdrachten. 
 

2. Juridische context 

 

- De wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten. 
- Het Koninklijk Besluit van 18 april 2017 inzake plaatsing overheidsopdrachten in 

de klassieke sectoren. 

- Het provinciedecreet, in het bijzonder artikel 57 §3, 4°. 

 

3. Feitelijke context en verantwoording 

 

Sinds januari 2002 zendt de provincie Antwerpen het provinciale tv–magazine 

provant.be uit op de regionale zenders ATV en RTV. 

 

De regionale zenders ATV, vertegenwoordigd door Ads & Data nv, en bvba RTV zijn 

de respectievelijke licentiehouders voor de zendgebieden Antwerpen en 

Kempen/Mechelen. De zendgebieden vallen samen met de geografische 

omschrijving van de provincie Antwerpen. De Gazet van Antwerpen is een 

onderdeel van Mediahuis nv, dat op zijn beurt wordt vertegenwoordigd door Ads & 

Data nv, waarvan het een onderdeel is. 

 

In het kader van de promotie van de provinciale initiatieven en de algemene 

werking van het provinciebestuur via de audiovisuele media op het grondgebied 
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van de provincie Antwerpen werd dit jaar een nieuw format bedacht en via een 

samenwerkingsovereenkomst onderhandeld met de beheerders van beide met 

unieke aanbieders. 

 

In toepassing van artikel 42 §1, 1° d) van de wet van 17 juni 2016 betreffende de 

overheidsopdrachten stelt de communicatiedienst voor om voor 2024 opnieuw een 

overeenkomst te maken met RTV bvba als enige afnemer voor het zendgebied 

Kempen/Mechelen en met Ads & Data nv als vertegenwoordiger van de zender ATV 

(enige afnemer voor het zendgebied Antwerpen) en van Mediahuis nv. 

 

Uw college wordt gevraagd om goedkeuring te geven aan de wijze van gunnen via 

de onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking op basis van artikel 42 §1, 1° 

d) van de wet van 17 juni 2016 op de overheidsopdrachten en aan de voorgelegde 

overeenkomst. Deze wordt nadien digitaal voorgelegd ter ondertekening. 

 

Bijdrage aan de Duurzame Ontwikkelingsdoelstellingen (SDG’s). 

 

 

SDG 17 Partnerschap om doelstellingen te bereiken 

 

4. Procedurele vormvereisten 

 

De deputatie keurde dit verslag goed in zitting van 8 februari 2024. 

 

5. Financiële aspecten 

 

De kosten voor deze overeenkomst bedragen 300.000 EUR incl. btw en zijn 

voorzien in het budget en het meerjarenplan van de communicatiedienst. Ze 

worden verdeeld over beide dienstverleners, zijnde 171.000,00 EUR incl. btw voor 

Ads & Data nv en 129.000 EUR incl. btw voor RTV bvba. 

 

De kosten zijn voorzien in het budget en het meerjarenplan op de werkingskosten 

van de Communicatiedienst onder budgetsleutel 2024/61300000/01/0119/CD/ 

MJP000232/HanneloreCalmeyn 

 

Voor Ads & Data nv, BE0809309701 - Harensesteenweg 226, 1800 Vilvoorde: 

Bestelbon 2024000867 voor 171.000 EUR (btw incl.) 

 

Voor RTV bvba, BE0461812545 - Lossing 16, 2260 Westerlo: Bestelbon 

2024000866 voor 129.000 EUR (btw incl.) 

 

BESLUIT: 

 

Enig artikel: 

Kennis wordt genomen van het verslag van de communicatiedienst over de 

voorgelegde overeenkomst betreffende de opdracht ontwikkeling, productie en 
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uitzending van provinciale tv-formats in 2024 op de regionale televisiezenders en 

op de websites van ATV, RTV en het Mediahuis. 

 

Goedkeuring wordt gegeven aan de wijze van gunnen via de 

onderhandelingsprocedure zonder bekendmaking op basis van artikel 42 §1, 1° d) 

van de wet van 17 juni 2016 op de overheidsopdrachten. 

 

Goedkeuring wordt gegeven aan de voorgelegde overeenkomst tussen de provincie 

Antwerpen enerzijds en RTV bvba en Ads & Data nv anderzijds. Deze overeenkomst 

wordt gesloten op basis van artikel 95, 3° van het KB 18 april 2017 betreffende de 

plaatsing van overheidsopdrachten. 

 

De kosten voor deze overeenkomst bedragen 300.000 EUR incl. btw. Ze worden 

verdeeld over beide dienstverleners, zijnde 171.000,00 EUR incl. btw voor Ads & 

Data nv en 129.000 EUR incl. btw voor RTV bvba en zijn voorzien in het budget en 

het meerjarenplan op de werkingskosten van de Communicatiedienst onder 

budgetsleutel 2024/61300000/01/0119/CD/MJP000232/HanneloreCalmeyn. 

 

Voor Ads & Data nv: Bestelbon 2024000867 voor 171.000 EUR (btw incl.). 

Voor RTV bvba: Bestelbon 2024000866 voor 129.000 EUR (btw incl.). 

 

Actieplan: DMCO – Interne Werking 

Actie: Interne Werking Communicatiedienst 

 

Bijlagen 

- Provinciebestuur_Antwerpen_Overeenkomst_media_2024.pdf 

- FiscalDebt_Ads&Data.pdf 

- FiscalDebt_RTV.pdf 

- NonbBankruptcy_Ads&Data.pdf 

- NonbBankruptcy_RTV.pdf 

- SocialDebt_Ads&Data.pdf 

- SocialDebt_RTV.pdf 

 

 

VOORZITTER.- Mijnheer Vandendriessche heeft het woord. 
 
De heer VANDENDRIESSCHE.- Een kleine voetnoot hierbij. Misschien is het interessant om 
ook met de partner eens te bekijken of bijvoorbeeld de provincieraad ook een beetje meer in de 
aandacht kan komen met deze budgetten die aan de partners worden uitbesteed. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel voor de suggestie. Als er geen vragen meer zijn dan kunnen we 
overgaan tot de stemming van punt 4/4 van de agenda. De stemming kan starten. Heeft 
iedereen zijn stem uitgebracht? Einde van de stemming. De stemming is als volgt, 32 
aanwezigen en 32 ja-stemmen. 
 
Goedgekeurd met 32 stemmen ja. 
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Nr. 6/2 van de agenda 

 

Interpellatie betreffende kleiputten Rumst, ingediend door Louis Schoofs 

(Groen). 

Interpellatie 

 

 

Omgevingsvergunning vernietigd 

 

Op 8 februari vernietigde de Raad voor Vergunningsbetwistingen de in 2022 

goedgekeurde omgevingsvergunning. 

 

De deputatie communiceerde dat zij het arrest grondig zal bekijken en er later op 

terugkomen. De deputatie en De Waterweg bevestigen alvast verder te gaan met 

de voorbereiding van de sanering en herinrichting van de Kleiputten. Het arrest 

erkent de saneringsnoodzaak en de gekozen saneringstechniek, doch zij motiveert 

de vernietig met een onvolledig onderzoek naar vogel- en vleermuissoorten dat 

volledig en voor de afgifte van de vergunning uitgevoerd moest zijn. Bijkomend 

ecologisch onderzoek werd nadien uitgevoerd en de resultaten zijn bekendgemaakt. 

Ze bevestigen eerder uitgevoerd onderzoek: er zijn geen vleermuiskolonies, noch 

bijzonder zeldzame fauna en flora aanwezig die invloed hebben (dixit de 

communicatie op de website Kleiputten Terhagen). 

 

In een democratische rechtstaat oordeelt een rechtscollege autonoom en dat is te 

respecteren. Dat er ontgoocheling is en enthousiasme bij actiegroepen, doet niets 

aan de autonomie van een rechtscollege en haar arrest is ernstig te nemen. Dat de 

saneringsnoodzaak en saneringsmethode overeind blijven is duidelijk. Niettemin 

kan men niet snel over dit arrest heen gaan en overgaan tot de orde van de dag bij 

dit complexe project waarbij een intendant is aangesteld, zonder een grondige 

interne en externe evaluatie van het gevoerde project en proces, om nadien de 

noodzakelijke aanpassingen te doen aan de transparantie van het traject, de 

communicatie met alle stakeholders en de lokale bevolking, de opbouw van een 

nieuwe omgevingsvergunning. Het arrest verschrompelen zou een rechtsstaat 

onwaardig zijn en de polarisatie vergroten. 

 

Hierbij mijn vragen: 

 

1. Het arrest 

 

- Welke juridische bezwaren liggen aan de basis van de vernietig; wanneer zal 

het arrest ten gronde zijn geanalyseerd? 

- Maakt de deputatie haar grondige analyse kenbaar, wanneer? 

- Wil de deputatie een nieuwe vergunning starten en waar zal zij dan 

methodisch en inhoudelijk versterken. Welke timing? 
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- Is deze timing nog gunstig voor het verwerven van de gronden aan de 

bekomen voorwaarden? Relatie met Lantis? 

- Wat gaat met anders aanpakken in de methodiek zodat de lokale bevolking 

en actiegroepen zich meer gehoord voelen en nog meer betrokken en 

geïnformeerd worden? 

- Wat is de rol van de intendant? Is die nog steeds aangesteld? Welke rol zal 

die spelen in het vervolg om als ‘onpartijdige’ tussenpersoon het proces in 

de goeie richting te krijgen. 

 

2. Communicatie met de bevolking en de belangrijkste stakeholders op 

korte termijn 

 

- Waarover zal de deputatie op korte termijn communiceren? Plan van 

aanpak? 

- De overtuiging in de regio leeft bij een deel van de bevolking dat vooral 

vervuilde gronden uit de omstreken van 3M naar de kleiputten zullen worden 

getransporteerd. Hoe zal men de lokale bevolking informeren over de plaats 

vanwaar de gronden komen; hoe zij gecontroleerd en gemonitord zullen 

worden. De Vlaamse regering heeft veel strengere pfas-normen afgeklopt, 

die op 1 september 2024 ingaan. De Vlaamse regering legt een reeks 

minimumwaarden vast om grond op werven te verplaatsen en te saneren, 

waarbij actie nodig is als ze niet gehaald worden (voor de twee van de 

meest schadelijke stoffen pfas -pfos en pfoa – gaat het om een minimum 

waarde van respectievelijk 3 en 2 microgram per kilogram grond). Hoe 

maakt men dit op korte termijn begrijpbaar naar een lokale bevolking? 

- Hoe zal men informeren met de bevolking dat de sanering van de kleiputten 

niet herleid moet worden tot een deal rond de gronden van Oosterweel? 

- Hoe zal men informeren naar de bevolking dat de sanering van het Asbest 

stort niet op zich staat? 

- Hoe zal men in contact gaan met de actiegroepen? 

 

3. Het traject op lange termijn indien er een nieuwe 

omgevingsvergunning (definitief) wordt afgeleverd 

 

- Hoe zal het volgende gemonitord worden naar de lokale stakeholders; 

actiegroepen, lokale bevolking; de plaats waar de gronden vandaan komen; 

de permanente testing van de grond zodat deze voldoet aan oa de veel 

strengere normen en ingrepen indien deze niet voldoen aan de normen. 

 

 

VOORZITTER.- Punt 6/1 vervalt en zal verschoven worden naar volgende maand normaal 
gezien. Dan zijn we aan de interpellatie van mijnheer Schoofs. Mijnheer Schoofs, aan u het 
woord. 
 
De heer SCHOOFS.- Ik had hier liever niet gestaan, laat dat duidelijk zijn. 
Omgevingsvergunning vernietigd, interpellatie Kleiputten Rumst. Op 8 februari vernietigde de 
Raad voor Vergunningsbetwistingen de in 2022 goedgekeurde omgevingsvergunning. De 
deputatie communiceerde dat zij het arrest grondig zal bekijken en er later op terugkomen. De 
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deputatie en De Waterweg bevestigen alvast verder te gaan met de voorbereiding van de 
sanering en herinrichting van de Kleiputten. Het arrest, en dat is belangrijk, erkent de 
saneringsnoodzaak en de gekozen saneringstechniek, doch zij motiveert de vernietiging met een 
onvolledig onderzoek naar vogel- en vleermuissoorten dat volledig en voor de afgifte van de 
vergunning uitgevoerd moest zijn. Bijkomend ecologisch onderzoek werd nadien uitgevoerd en 
de resultaten zijn bekendgemaakt. Ze bevestigen eerder uitgevoerd onderzoek: er zijn geen 
vleermuiskolonies, noch bijzonder zeldzame fauna en flora aanwezig die invloed hebben (dixit 
de communicatie op de website Kleiputten Terhagen). 
 
In een democratische rechtstaat oordeelt een rechtscollege autonoom en dat is te respecteren. 
Dat er ontgoocheling, diepe ontgoocheling is, en enthousiasme bij actiegroepen, doet niets aan 
de autonomie van een rechtscollege en haar arrest is ernstig te nemen. Dat de 
saneringsnoodzaak en -methode overeind blijven is duidelijk en belangrijk. Niettemin kan men 
niet snel over dit arrest heengaan en overgaan tot de orde van de dag bij dit complexe project 
waarbij een intendant is aangesteld, zonder een grondige interne en externe evaluatie van het 
gevoerde project en proces, om nadien de noodzakelijke aanpassingen te doen aan de 
transparantie van het traject, de communicatie met alle stakeholders en de lokale bevolking, de 
opbouw van een nieuwe omgevingsvergunning. Het arrest verschrompelen zou een rechtsstaat 
onwaardig zijn en de polarisatie vergroten.  
 
Hierbij mijn vragen: 
Betreffende het arrest: welke juridische bezwaren liggen aan de basis van de vernietiging? En 
wanneer zal het arrest ten gronde zijn geanalyseerd? Wanneer maakt de deputatie haar grondige 
analyse kenbaar? Wil de deputatie een nieuwe omgevingsvergunning starten en waar zal zij dan 
methodisch en inhoudelijk versterken? Welke timing? Is deze timing nog gunstig voor het 
verwerven van de gronden aan de bekomen voorwaarden? Wat is dan de relatie met Lantis? Wat 
gaat met anders aanpakken in de methodiek zodat de lokale bevolking en actiegroepen zich 
meer gehoord voelen en nog meer betrokken en geïnformeerd worden? Wat is de rol van de 
intendant? Is die nog steeds aangesteld? Welke rol zal die spelen in het vervolg om als 
onpartijdige tussenpersoon het proces in de goede richting te krijgen? 
 
Twee, de communicatie met de lokale bevolking en de belangrijkste stakeholders op korte 
termijn. Waarover zal de deputatie op korte termijn communiceren? Plan van aanpak? De 
overtuiging in de regio, er leeft bij een deel van de bevolking dat vooral vervuilde gronden uit de 
omstreken van 3M naar de Kleiputten zullen worden getransporteerd. Hoe zal men de lokale 
bevolking informeren over de plaats vanwaar de gronden echt komen, hoe zij gecontroleerd en 
gemonitord zullen worden? De Vlaamse regering heeft veel strengere PFAS-normen afgeklopt, 
die op 1 september 2024 ingaan, mijn vorige interpellatie. De Vlaamse regering legt een reeks 
minimumwaarden vast om grond op werven te verplaatsen en te saneren, waarbij actie nodig is 
als ze niet gehaald worden. Voor de twee van de meest schadelijke stoffen PFAS: PFOS en PFOA, 
gaat het om een minimumwaarde van respectievelijk 3 en 2 microgram per kilogram grond. Hoe 
maakt men dit op korte termijn begrijpbaar naar de lokale bevolking? Hoe zal men informeren 
met de bevolking dat de sanering van de Kleiputten niet herleid moet worden tot een 
commerciële deal rond de gronden van Oosterweel? Hoe zal men informeren naar de bevolking 
dat de sanering van het asbeststort niet op zich staat? Hoe zal men in contact gaan met de 
actiegroepen? 
 
En dan drie, het traject op lange termijn indien er een nieuwe omgevingsvergunning definitief 
wordt afgeleverd. Hoe zal het volgende gemonitord worden naar de lokale stakeholders, 
actiegroepen, lokale bevolking, de plaats waar de gronden vandaan komen, de permanente 
testing van de grond zodat deze voldoet aan de veel strengere normen en ingrepen indien deze 
niet voldoen aan de normen? Ik dank u. 

 

VOORZITTER.- Dank u wel, mijnheer Schoofs. Gedeputeerde Lemmens heeft het woord. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dank u wel, mijnheer de voorzitter, collega’s. Mijnheer 
Schoofs, ik had hier ook niet graag gestaan. Ik sta hier nu ook niet graag. Storm Louis begint 
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binnen enkele uren, maar is al een beetje nedergedaald hier in onze provincieraad. Ik had 
natuurlijk ook wel graag gehad dat wij nu aan het saneren waren, maar natuurlijk op alle 
mogelijke vlakken uit één beperkt actiecomité ontstegen. 
 
U hebt een aantal vragen. In feite betreur ik dat u die vragen hebt, omdat u hier alle debatten 
hebt kunnen meevolgen en dat heel veel van die vragen hier al verschillende keren zijn 
beantwoord. Maar toch komt u daar altijd nog op terug. Ik dacht dat u een medestander was, 
maar aan uw vraagstelling begin ik toch een beetje te twijfelen, omdat u dan onmiddellijk toch 
weer de kant van de actiegroepen begint te kiezen. Het zijn natuurlijk binnenkort verkiezingen, 
mijnheer Schoofs. Maar goed, tot daartoe. 
 
De Raad voor Vergunningsbetwistingen heeft het arrest uitgesproken op 8 februari. We hebben 
uiteraard natuurlijk ondertussen overlegd met juristen en advocaten, die zijn opgetreden voor 
ons provinciebestuur, de Vlaamse Waterweg en de gemeente Rumst als tussenkomende partijen. 
We hebben dan eens bekeken: wat zijn nu de redenen van de vernietiging van deze 
omgevingsvergunning? We zijn dat inderdaad aan het bekijken. Nu zal ik u zeggen dat de 
vernietiging blijkt het gevolg te zijn van een onjuiste of onvolledige omzetting van de project-
MER-richtlijn en het Verdrag van Aarhus in het Vlaamse Soortenbesluit. Sorry dat ik wat 
technisch moet worden, maar dat is wel de basis. Het saneringsproject vereist een afwijking op 
de verbodsbepalingen van het Soortenbesluit. Dat Soortenbesluit voorziet in een vrije 
procedure: de afwijking kan worden gevraagd binnen of los van de vergunningsprocedure, dus 
vooraf, tijdens of nadien. Dat wordt zo voorzien. In ons proceduretraject werd voorzien in een 
afwijkingsprocedure na het bekomen van de omgevingsvergunning. Dat werd ook zo 
verduidelijkt in de vergunningsbeslissing. 
 
De Raad heeft nu geoordeeld dat de project-MER-richtlijn niet toestaat dat een afwijking wordt 
verleend nadat de omgevingsvergunning is afgegeven. De milieueffectenbeoordeling moet 
volgens de project-MER-richtlijn voorafgegaan worden aan de besluitvorming over het project. 
Het moet mogelijk zijn om bij de besluitvorming een volledige beoordeling van de directe en 
indirecte effecten van het project, in hun onderlinge wisselwerking, te kennen. De 
onderbouwing van de afwijking van de verbodsbepalingen van het Soortenbesluit moet volgens 
de Raad, die zich daarbij dan steunt op de project-MER-richtlijn, dan ook deel uitmaken van de 
milieueffectenbeoordeling en op die manier dus ook het voorwerp vormen van de 
vergunningsprocedure. Het gaat dus niet om een gedeelte van de effectbeoordeling, namelijk de 
effecten van de afwijking om de verschillende soorten, en de beslissing daarover, te verdagen 
naar een tijdstip na de afgifte van de vergunning. 
 
We hebben een schorsing gehad. Die spreekt over het Soortenbesluit. Nu, vijftien maanden 
later, dat mag ik toch eens zeggen, 15 maand doet de Raad voor Vergunningsbetwisting erover 
om dan nu dit te beslissen. Dan mag u mij vragen voor veel respect te hebben voor de 
rechtbanken, dat heb ik ook, maar als men vijftien maanden moet wachten op een beslissing van 
de rechtbank, terwijl dat hier, binnen de provincie, wij alle vergunningsdossiers binnen 
termijnen afwerken, dan vind ik dat toch wel heel straf. Dan mag u mij niet kwalijk nemen, 
mijnheer Schoofs, dat ik daar mijn bekommernis heb over geuit. Want wanneer wij door OVAM 
een dwingende sanering hebben en dat een rechtbank dan veertien maanden de tijd neemt om 
zoiets te beslissen, dat gaat mijn petje te boven. Dat vind ik onverantwoord. 
 
Daar komt nog bij dat de procedure in het Soortenbesluit niet voorziet in publieke inspraak bij 
het aanvragen van een afwijking, terwijl dat dat ook vereist is op basis van Europese wetgeving, 
meer bepaald door het Verdrag van Aarhus. Het is enkel hiernaar dat de Raad verwijst in haar 
arrest wanneer ze stelt dat er onvoldoende inspraak georganiseerd werd. Alleen daarover. Dit is 
dan ook geen basis om het proces tot nu of de aanstelling van de intendant in vraag te stellen. Ik 
vind het spijtig dat u dat toch doet. Want de intendant heeft ons op alle mogelijke wijzen op een 
enorm professionele manier ondersteund. Het arrest stelt dus dat er een procedureel probleem 
is, dat op zich vreemd is aan de inhoud van het project en het gevolg is van een gebrekkige 
omzetting van de project-MER-richtlijn en het Verdrag van Aarhus in de Vlaamse wetgeving 
met betrekking tot het Soortenbesluit. Kort door de bocht zou ik dus kunnen zeggen dat de 
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vernietiging grotendeels vreemd is aan de inhoud van het dossier en het gevolg van een 
probleem binnen de Vlaamse wetgeving. Daar gaat het hierover. Merk ook nog op, mijnheer 
Schoofs, dat over het vermeend gebrek aan ecologisch onderzoek, dat de basis was van de 
schorsing, in het huidig vernietigingsarrest geen spoor meer te vinden is. Terecht, want 
inmiddels is via gespecialiseerd ecologisch onderzoek in 2023 ook gebleken dat de eerdere 
expertbeoordelingen door een erkend deskundige biodiversiteit en het Vlaams 
Wetenschappelijk Instituut INBO in het MER en de vergunningsaanvraag perfect legitiem 
waren. 
 
In verband met de vragen over de verdere planning en aanpak van de vergunning en de 
communicatie daarover kan ik u nog het volgende meedelen. Het arrest van de Raad voor 
Vergunningsbetwistingen biedt de mogelijkheid om een reparatiebeslissing van de 
omgevingsvergunning te laten nemen binnen een ordetermijn van vijf maanden. Een andere 
mogelijkheid kan zijn om een nieuwe vergunningsprocedure te starten. Dit leidt weliswaar tot 
een langere doorlooptijd, maar is mogelijk juridisch veiliger. De voor- en nadelen van beide 
pistes worden momenteel bestudeerd. Deze afweging wordt momenteel door onze juristen 
voorbereid en zal verder besproken worden. Ik kom er hiermee terug. Eerst met de 
initiatiefnemers voor de sanering: de Vlaamse Waterweg en de provincie Antwerpen. Vervolgens 
in de stuurgroep van het project, waar ook de gemeentebesturen, bewonersgroep Bosstraat en 
dorpscomité Actief Terhagen vertegenwoordigd zijn.  
 
Zoals steeds zal over de verdere besprekingen en beslissingen gecommuniceerd worden via onze 
website www.kleiputtenterhagen.be, waar onder andere alle stuurgroepverslagen en 
presentaties terug te vinden zijn. Hoe transparant kun je zijn naar de bevolking toe? 
Nieuwswaardige feiten zullen wij verder verspreiden via persberichten. Op de website vindt u 
trouwens ook al zeer geruime tijd een reeks veel gestelde vragen terug, waaronder bijvoorbeeld 
de vragen die u hier opnieuw stelt: waarom het niet volstaat enkel het asbeststort te saneren of 
wat de kwaliteitsnormen voor de aangevoerde grond zijn. In het licht van de meest actuele 
ontwikkelingen zullen we deze rubriek veel gestelde vragen van een update voorzien.  
 
In onze berichtgeving nemen we steeds op dat er enkel niet-verontreinigde grond wordt 
aangevoerd bij de sanering. Niet-verontreinigde grond. Moet ik het nog eens herhalen? Niet-
verontreinigde grond. Misschien dat men het dan eens tot in de Rupelstreek eindelijk hoort, en 
dat die actiegroepen dan eens stoppen met liegen. Niet-verontreinigde grond. Ik herinner u er in 
dit verband aan dat we op vlak van PFAS in onze vergunningsaanvraag zelf een nultolerantie 
hebben voorgesteld, wat een pak strenger is dan de normen vanuit de Vlaamse overheid. En dat 
sommige lokale actiegroepen filmpjes en teksten blijven verspreiden waarin wat anders 
gesuggereerd wordt, is geheel voor hun rekening. Maar ik vind dat erg. Dat diezelfde 
actiegroepen oorverdovend stil blijven over de aangetroffen PFAS-verontreiniging in het 
huisvuilstort, met dramatisch hoge gehalten, is ronduit stuitend. Door het verder in kaart 
brengen van de verspreiding van PFAS in het saneringsgebied, en dat vertraagd wordt door 
vandalisme, is daar misschien wel een gevolg van.  
 
Peilbuizen die wij steken om die PFAS te gaan bekijken waar die allemaal nog naartoe gaat. We 
informeren daar de bevolking van, zoals we dat altijd doen, mijnheer Schoofs, wat u daar juist 
wat in twijfel brengt. Die boringen, die peilbuizen, die worden gesaboteerd. Men gaat er maar op 
het terrein en begint dat allemaal te saboteren. De voorzitter van de Vlaamse Waterweg is hier 
aanwezig. Dat kost handenvol geld. Maar toch doet men dat allemaal. Ik heb daar heel veel 
vragen bij, over de manier waarop dat men een verplichte sanering boycot. Na alle onderzoeken 
die we willen doen naar de volksgezondheid, dat men die inderdaad saboteert. Men moet daar 
fier op zijn. 
 
Nog eens iets over de herkomst en de kwaliteit van de gronden. Wat de herkomst van de 
gronden betreft, hebben wij steeds gesteld niet getrouwd te zijn met Lantis. Weliswaar blijft het 
project Oosterweel een fantastische opportuniteit, binnen de door ons hierboven geschetste 
contouren voor PFAS, en voor ons een kans om de sanering betaalbaarder te maken voor de 
belastingbetaler. We hopen dus nog steeds een deel van de gronden, na herstel van de 
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vergunning, vanuit dat project te kunnen betrekken. Mocht dat niet zo zijn, kan ik u verzekeren 
dat de op stapel staande infrastructuurwerken alleen al in de regio Antwerpen, onder andere 
met de haven, van die aard zijn dat er zich geen problemen stellen om afdekgronden van goede 
kwaliteit per schip te kunnen gebruiken.  
 
Wat de controle op de kwaliteit, dat wil ik toch nog eens benadrukken, wat de controle op de 
kwaliteit van de aangevoerde gronden betreft en de communicatie erover, daar stelt u vragen 
waarop ik u in deze raad al enkele keren het antwoord heb gegeven en waarop het antwoord via 
de website en de nieuwsbrieven te lezen valt. Ik herneem hier nog eens onze duidelijke visie 
erop, die onveranderd blijft, maar ik doe dat nog eens even voor de goede orde.  
Alle aangevoerde gronden zullen niet alleen door de aanbieder en de Vlaamse regelgeving op 
grondverzet gecontroleerd worden, maar ook nog eens door de ontvangende eigenaars, het 
provinciebestuur, de Vlaamse Waterweg, en ook door de gemeenten Rumst en Boom, die ook 
gezegd hebben, we gaan dat nog eens controleren. 
Om te vermijden natuurlijk dat elk schip meermaals gecontroleerd zou worden met een 
onvoorstelbare datastroom en dito kosten, zal ten gepasten tijde door de intendant nog een 
schema van samenwerking en steekproeven worden uitgewerkt dat kosten bespaart, een zeer 
hoge kwaliteitsgarantie geeft en de onafhankelijkheid van elke partij die wenst te ‘controleren’ 
waarborgt.  
Over al deze controlemetingen zal onmiddellijk en open worden gecommuniceerd met de 
maatschappij, wellicht via een open dataplatform. 
Zoals eerder gezegd hanteren wij hier, mijnheer Schoofs, een nultolerantie met betrekking tot 
PFAS. Operationeel vertaald betekent dit dat er geen gronden worden aanvaard met PFAS 
boven de rapportagegrens. Hoe duidelijk moet ik dat nu nog zeggen? Maar eerlijk gezegd, ik 
betreur dat ik het hier nogmaals moet komen zeggen en dat wij door de Raad voor 
Vergunningsbetwisting op een procedure, op een wetgeving in Vlaanderen die op die manier 
geïnterpreteerd wordt op een andere manier kan geïnterpreteerd worden, dat we daar worden 
vastgezet voor een verplichte sanering, dat we door actiegroepen worden belogen, dat die 
mensen beliegen in de media, dat blijf ik enorm pijnlijk vinden. 
 
Mijn overweging is, mijn overtuiging is dat wij hier zo snel als iedereen, als alle advocaten, als 
alle juridische adviezen binnen zijn, dat wij inderdaad zo snel als mogelijk moeten overgaan tot 
de orde van de dag en opnieuw voor een vergunning moeten gaan. Wij zijn dat verplicht aan de 
bevolking van de Rupelstreek. Wij blijven communiceren op een heel transparante manier naar 
iedereen via alle kanalen die mogelijk zijn. 
 
Ik moet eerlijk zeggen, ik zou graag zo snel als mogelijk beginnen met saneren. Maar sommige 
mensen die niet zogezegd vechten voor de volksgezondheid, binnen die actiegroepen, die 
bedreigen de volksgezondheid. Dan zou ik niet er een fles champagne op gaan drinken op: we 
hebben gewonnen. Ik vind dit een schabouwelijk spektakel. 
 
VOORZITTER.- Dank u wel, gedeputeerde Lemmens. Mijnheer Schoofs heeft het woord. 
 
De heer SCHOOFS.- Mag ik eerst terug een inhoudelijke vraag stellen, mijnheer Lemmens? 
Mijnheer Lemmens, u had gezegd, er zijn twee manieren: ofwel een nieuwe 
omgevingsvergunning, ofwel, en dat is me even ontgaan. Helemaal in het begin. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Dat is een reparatie van de vergunning die geweigerd is. 
Dan kunt u nog eens naar de Raad gaan en zeggen: kijk, we gaan dit proberen nog aan te passen. 
Dat zijn we nu aan het onderzoeken: wat is het beste, wat is het juridisch sterke, wat is 
voldragen om opnieuw een vergunning aan te vragen? 
 
De heer SCHOOFS.- Dat was mijn inhoudelijke vraag. 
Ik ga even heel duidelijk zijn. Als ik op ATV, denk ik, iemand hoor zeggen dat die gronden van 
de 3M-fabriek komen, dan bloedt mijn hart ook. Wie dat zegt, dat is voor haar of zijn rekening. 
Mijn punt is, dat kan allemaal wel zijn mijnheer Lemmens, maar er is maar één weg en dat is 
niet alleen met een website, waar veel op staat, het is niet altijd zo geweest, er zal nog veel meer 
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informatie, ontmoeting en dialoog nodig zijn. Dat zullen ook de lokale gemeentebesturen 
moeten doen. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Als er één … 
 
De heer SCHOOFS.- U moet niet op mij schieten, want u weet dat ik voor de sanering ben. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Maar ik vond uw vraagstelling toch heel wat anders dan dat 
u in het verleden hebt gezegd. Collega Caluwé kan getuigen. Hoeveel keren dat wij naar de 
Rupelstreek zijn geweest toen collega Caluwé nog bevoegd was voor dit dossier, hoeveel 
infosessies wij daar zijn gaan geven, hoeveel keren dat wij daar inderdaad door bepaalde figuren 
van die actiegroep bijna zijn uitgelachen geworden, omdat zij maar één bedoeling hebben, 
mijnheer Schoofs, één bedoeling, niet de volksgezondheid, maar de overheid de sanering te 
bemoeilijken, om de overheid inderdaad te blameren, om de overheid het moeilijk te maken. 
Dat is hun enige bedoeling. Een partijpolitiek gestructureerde actiegroep. 
 
VOORZITTER.- Mijnheer Schoofs heeft het woord. 
 
De heer SCHOOFS.- Ik weet niet, om te landen, dat u zo moet focussen op die actiegroepen. Wat 
mij meer zorg maakt, en ik woon daar, wat ik hoor, dat zijn de vragen die ik gesteld heb. Van 
waar komt die grond? Dan kunt u zeggen, maar we hebben dat al tien keren gezegd. Ik zeg dat 
op dit moment meer en meer mensen zeggen, de grond komt van de 3M. Waar zitten die 
controles? 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Het zou fijn zijn, mijnheer Schoofs, dat uw partij dat ook 
eens ontkracht, in plaats van hier dan terug een interpellatie doen, precies of die gronden komen 
wel vandaar. 
 
De heer SCHOOFS.- Mijnheer Lemmens, ik doe een interpellatie, omdat de manier waarop u 
reageert mij vragen stelt. À propos, mijn partij en onze fractie heeft drie jaar geleden in de hele 
Rupelstreek een folder gebust waar dat wij achter die sanering staan. Dan moet u niet zeggen 
dat wij als groene partij tegen die sanering zijn. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Maar waarom doet u die vraagstelling mij zo, mijnheer 
Schoofs? 
 
De heer SCHOOFS.- Omdat de manier, en dat laat ik aan u, de manier van reageren volledig in 
gevecht gaat met die actiegroepen. Ik denk dat dat niet de juiste strategie is, maar dat laat ik aan 
u. 
 
De heer LEMMENS, gedeputeerde.- Mijnheer Schoofs, leugenaars blijven leugenaars, daar zal ik 
mij tegen afzetten. Ik vind de manier waarop dat zij hier inderdaad blijvend actie voeren op een 
manier die dat gestoeld is op leugens en op het eigen gelijk, terwijl alle instanties in Vlaanderen 
zeggen van: kijk, dit is de enige mogelijke sanering. Waar wij gesteund zijn door de 
gemeentebesturen, waar wij gesteund zijn door Vlaanderen, wat hier gebeurt, ik vind dat 
schrijnend. Er zijn gesprekken gevoerd met die mensen, er zijn gesprekken geweest, maar als 
men je vierkant uitlacht in je gezicht, dan houdt het op voor mij. Dan denk ik, mijnheer Schoofs, 
dat er bij die actiegroep meer achter zit dan enkel en alleen maar de goede ruimtelijke ordening 
of de gezondheid en de volksgezondheid. 
 
 
VOORZITTER.- Dank u wel. Ik weet niet of er nog andere tussenkomsten zijn bij dit dossier. Als 
dat niet is, dan vraag ik het publiek, die is al weg, om de zaal te verlaten.  

 

 

De vergadering wordt gesloten om 15.36 uur. 


